

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
ЗАДАТЬ ВОПРОС
ИЛИ ПОДЕЛИТЬСЯ ИНФОРМАЦИЕЙ
 вы можете ежедневно по будням с 10.00 до 11.00 по телефону «горячей линии» 4-12-93 или в любое время суток направить на эл. адрес редакции: **redpr-udm@mail.ru** (с пометкой: «горячая линия»).

30 июля - День Военно-Морского Флота РФ

ВМФ - гордость и оплот России

Ежегодно в последнее воскресенье июля в нашей стране отмечается один из любимых праздников лета - День Военно-Морского Флота

У Военно-Морского Флота поистине героическая биография, славные морские и боевые традиции, он по праву является предметом гордости и любви граждан России.

Моряки-подводники, морские десантники и другие воины, местом службы которых является море, подтверждают, что их дело требует особой подготовки, особого состояния души, особого призвания. Не случайно в течение многих десятилетий срочная служба на флоте на целый год длиннее, чем в других родах войск.

День Военно-Морского Флота – дань памяти и уважения военным морякам всех поколений, их матерям и женам, их близким, выдержавшим боль разлуки и тоску ожиданий.

Честь и хвала вам за то, что посвятили свою жизнь самой трудной военной специальности, ведь самая современная техника остается лишь куском металла без людей, способных ее эксплуатировать, грамотных, подготовленных, дисциплинированных и преданных своему делу людей – офицеров, мичманов, матросов, гражданских специалистов.

Сердечно поздравляю всех с праздником, желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, мира, счастья и благополучия!

Д. Костылев,
 военный комиссар г. Сарапула, Камбарского, Каракулинского и Сарапульского районов УР.

Уважаемые жители г. Сарапула и Сарапульского района!

Приглашаем всех на торжественное мероприятие, посвященное Дню Военно-Морского Флота, которое состоится **30 июля в 10.00 на Набережной Камы.**

В программе: спортивные соревнования по поднятию гири, армспорту и перетягиванию каната, парад гражданского флота.

Материал о И.Е. Банникове читайте на с. 2.



Фото В. Карманова.

Подводник, мичман запаса Иван Егорович Банников

Престиж
 займы - сбережения
 кредитный потребительский кооператив граждан
 Информация для членов (пайщиков) КПКГ «ПрестижЗаймыСбережения»

ХОТИТЕ ПРИОБРЕСТИ АВТОМОБИЛЬ?



Вам в КПКГ «ПрестижЗаймыСбережения»

ПОЛУЧИТЕ ДЕНЬГИ НА ПОКУПКУ НОВОГО И АВТО С ПРОБЕГОМ!

А ТАК ЖЕ ПОД ЗАЛОГ АВТОМОБИЛЯ И НЕДВИЖИМОСТИ!
 Рассмотрение 1 день.

г. Сарапул, ул. Карла Маркса, 30А

Оставьте заявку сейчас по телефонам:

8 (34147) 5-36-07

8-912-745-7591

8-800-511-7502

г. Ижевск, ул. Удмуртская, 255

г. Ижевск, ул. Ленина, 5



Кредитный потребительский кооператив граждан «ПрестижЗаймыСбережения», член Ассоциации СРО «Кооперативные финансы», ОГРН 1191832015792, ИНН 1831195270. КПКГ «ПрестижЗаймыСбережения» внесен в реестр ЦБ РФ. Выдача займа только членам (пайщикам) кооператива. Длительность КПКГ «ПрестижЗаймыСбережения» регулируется 190-ФЗ «О кредитной кооперации». При вступлении в кооператив уплачивается обязательный паевой взнос 50 руб., вступительный взнос 50 руб., членской взнос (ежемесячный) 350 руб., членский взнос (ежегодный) 100 или 200 руб., в соответствии выбранной программой. Выдаем потребительские займы только членам (пайщикам) кооператива на срок от 3 дней до 60 месяцев. Необходимые документы: паспорт, пенсионное удостоверение, 1500 рублей – размер ежемесячного минимального платежа при сумме займа 100 000 рублей сроком на 12 месяцев под 17,66%. ПСК (полная стоимость займа), 17,637% сумма минимального платежа, подлежащего оплате, изменяется в зависимости от количества дней в месяце. Заключение договора также осуществляется со всеми условиями в офисе. Выдача займа под залог недвижимости и ТС только членам (пайщикам) кооператива от 18 до 85 лет. Срок займа – от 3 000 руб. до 5 000 000 руб. на срок от 3 дней до 60 месяцев, процентная ставка от 17,105 до 30,112 %, сумма платежа, подлежащего оплате, изменяется в зависимости от количества дней в месяце. Также сумма выплат и % ставка зависят от даты выдачи займа, срока, суммы займа и рассчитывается в индивидуальном порядке. Необходимые документы: паспорт РФ, пенсионное удостоверение, ПТС, СТС, документы на имущество, предлагаемое в залог. Расходы по оформлению государственной регистрации залога ложатся на заемщика. Дисконное погашение займа и решение спорных вопросов по договору потребительского займа согласно нормам 523-ФЗ «О потребительском кредите (займе)». Член (пайщик) КПКГ «ПрестижЗаймыСбережения» обязан солидарно нести субсидиарную ответственность по своим обязательствам в пределах неисполненной части дополнительного взноса каждого из членов КПКГ «ПрестижЗаймыСбережения». Не является публичной офертой. Ознакомьтесь с условиями предоставления использования и возврата потребительского займа, можно в офисе КПКГ «ПрестижЗаймыСбережения» г. Ижевск, ул. Ленина, д.5, ул. Удмуртская, д.255, г. Сарапул ул. Карла Маркса д.30 а, в сети Интернет на сайте prestizhprod.ru или по телефону 8 800 511 75 02.

ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ
БОГАТЫРЬ
 ОВОЩИ И ФРУКТЫ

ТОВАР НЕДЕЛИ

Мука, крупы, сахар, комбикорма

Сезонные фрукты

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА
 до квартиры - при покупке от 1000 рублей

КОЛ-ВО ТОВАРА ОГРАНИЧЕНО! Период действия цен с 27.07.2023 г. по 03.08.2023 г.

г. Сарапул, ул. Путьевская, 62. <https://bogatir-produkti.ru>
+7 (34147) 2-59-29, 2-59-08

В горку и с горки по новой дороге

В Сарапуле близится к завершению ремонт улично-дорожной сети в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги», инициированного Президентом России Владимиром Путиным



Работы по обустройству съездов и парковок по ул. Раскольников



Одна из ступеней контроля - проверка качества асфальта. Сейчас образцы асфальта проверяет подрядная организация

В этом году в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги» ведется ремонт двух участков дороги

по ул. Раскольников. Первый – от ул. Гагарина до ул. Горького, второй – от ул. Седельникова до ул. Тракторной. Работы

будут выполнены на участках общей протяженностью почти 2 км 700 метров. Стоимость работ – 90 млн рублей.

Как рассказали специалисты Управления благоустройства, сейчас дорожники проводят укладку второго слоя асфальта от ул. Тракторной до ул. Седельникова. Затем перейдут на участок от ул. Горького до ул. Гагарина. Также на этом участке предстоит завершить асфальтирование тротуаров. Впереди работы по обустройству автобусных «карманов» и съездов на второстепенные дороги, установка новых автобусных павильонов.

Напомним: в рамках БКД выполняются комплексные мероприятия по ремонту дорог с обустройством съездов и парковок, ремонтом тротуаров, установкой новых остановочных павильонов и дорожных знаков.

На всех этапах ремонта ведется многоступенчатый контроль. Проверка качества работ проводится представителями Министерства транспорта и дорожного хозяйства УР, ОНФ, общественности, заказчиками и подрядчиками.

На сегодняшний день выполнено порядка 70 процентов от общего объема работ. Завершить ремонт дорожники должны до 1 сентября. Но, как говорят подрядчики, работы ведутся с опережением графика.

С. Ульянова.

Фото **В. Карманова.**

Гонка отважных снова в Сарапуле

Яркий спортивный праздник вновь соберет триатлетов из разных уголков России на соревнованиях, которые пройдут в Сарапуле в эту субботу

Всероссийские соревнования по триатлону «Гонка отважных. Набираем высоту» состоится **29 июля** на набережной р. Камы.

В соревнованиях, как и в прошлом году, входит заплыв на 750 м по Каме, старт с пляжа у РГК «Старая башня», преодоление дистанции 20 км на велосипеде по улицам города и забег на 5 км.

В этом году, кроме опытных спортсменов, на старт выйдут и юные участники соревнований по детско-юно-

шескому дуатлону «Малая авиация». Юным спортсменам предстоит беговой и велоэтапы.

Соревнования по дуатлону для участников с 3 до 17 лет стартуют в **14.00**.

В **17.25** на старт выйдут триатлеты.

Каждый финишер соревнований получит памятную медаль и приз.

Управление культуры, спорта и молодежной политики Администрации г. Сарапула.

Изменится движение автотранспорта

В связи с проведением спортивных соревнований «Гонка отважных. Набираем высоту», «Дуатлон. Малая авиация», в целях безопасности дорожного движения **29 июля** будет временно прекращено движение всех видов транспортных средств:

- с **06.00 до 20.00 часов** по Красной площади (нечетная сторона) от ул. Раскольников до ул. Труда, по ул. Дуровой от ул. Раскольников до ул. Оползина, по ул. Оползина от ул. Дуровой до ул. Труда, по ул. Труда от Красной площади до ул. Интернациональной;

- с **16.00 до 20.00 часов** по ул. Дуровой от ул. Раскольников до ул. Оползина, по ул. Оползина от ул. Дуровой до ул. Труда, по ул. Труда от Красной площади до ул. Интернациональной, по ул. Интернациональной от ул. Труда до ул. Раскольников, по ул. Раскольников от ул. Советской (не заезжая на перекресток) до ул. Дубровской.

Движение общественного транспорта будет осуществляться следующим образом:

- с **06.00 до 20.00 часов** автобус по маршруту № 6 будет двигаться по направлению: ул. Советская (горсад им. А.С. Пушкина) без заезда в центральную часть города - ул. Азина (Детская библиотека) – площадь 200 лет Сарапулу, далее по маршруту.

Движение лодок в акватории Камы в районе РГК «Старая башня» и Набережной будет прекращено с **17.30 до 18.30**.

Управление ЖКУ Администрации г. Сарапула.

День ВМФ - радость души

Каждый год на протяжении многих лет в последний выходной июля житель Сарапула Иван Егорович Банников приходит на центральную Набережную города, чтобы отметить один из главных дней в году

Начало на с. 1

День Военно-Морского Флота для него – праздник особенный. Здесь он встречается и общается с друзьями, вместе они возлагают цветы к памятнику и спускают венки на воду, фотографируются на память и вспоминают годы службы.

Иван Егорович в армию был призван после окончания школы. Сначала попал в учебный отряд во Владивостоке, после учился в школе старшин-техников в Ленинграде. В 1969 году он начал службу на Северном флоте на подводных лодках К-50 и К-3 «Ленинский комсомол».

- Ходили по Атлантическому океану, были в Средиземном море, - вспоминает подводник. - Более других запомнился поход на Кубу. Был февраль – у кубинцев тоже считается зима, не смотри, что на гра-

дуснике 30 градусов жары. Мы купались в море, загорали, а они удивлялись: зима же, холодно купаться!

Оставшись на сверхсрочную, прослужил Иван Егорович на Северном флоте до 1984 года. Вернулся в Сарапул, работал начальником пожарной охраны в Сигаево. После устроился слесарем на завод «Электробытприбор».

Военная выслуга И.Е. Банникова насчитывает три десятка лет. Сегодня он вспоминает это время как одно из лучших в своей жизни. Говорит, что благодаря современным средствам связи сейчас может поддерживать общение со своими товарищами на расстоянии - знает, как у них дела и здоровье, делится новостями.

На заслуженном отдыхе Иван Егорович с удовольствием занимается патриотиче-

ским воспитанием подрастающего поколения.

- Меня часто приглашают в детский морской центр «Норд». Это кузница кадров будущих моряков, капитанов, а может быть, и инженеров, - говорит И.Е. Банников. - Благодарен директору учреждения Марии Владимировне Зименковой за работу, которую она делает вместе с коллегами, и за хорошее отношение к нам, ветеранам.

На этой неделе, кроме празднования Дня ВМФ, Ивана Егоровича ждет еще одно важное событие. 28 июля он едет на торжественное мероприятие, посвященное 65-летию первой советской атомной подлодки К-3, которая теперь постоянно дислоцируется в Кронштадте. Именно на ней он нес свою службу долгие годы.

Т. Зеленина.

Помочь может каждый

Каждый год в Удмуртии проводится благотворительная акция «Помоги собрать ребенка в школу» с целью помочь детям из малообеспеченных семей подготовиться к новому учебному году

Каждый желающий может принести:

- новые канцтовары (ручки, точилки, фломастеры, ластики, линейки, маркеры, тетради, обложки, дневники, цветную бумагу, картон, альбомы для рисования, ножницы, циркули, пеналы, пластилин, краски, гуашь, кисточки для рисования);

- школьные рюкзаки (новые или в хорошем состо-

янии);

- школьную форму (рубашки, блузки, брюки школьные, спортивные костюмы, футболки новые или можно б/у, в отличном состоянии).

Вещи принимаются с 1 августа по 1 сентября в Комплексном центре социального обслуживания населения в г. Сарапуле и Сарапульском районе: ул. Дальняя, 41 «а», тел. **4-46-44**.

Заявления через Госуслуги

ТОП услуг онлайн для семей с детьми:

Единое пособие на ребенка, заявление о распоряжении средствами материнского капитала, удостоверение многодетной семьи, получение субсидии за ЖКУ, выплата

на третьего и последующего ребенка до 3 лет, получение компенсации расходов на оплату жилого помещения в размере 30% многодетным семьям.

Министерство социальной политики и труда УР.

Владимир Путин обсудил ситуацию с авиаперевозками в России

Президент в режиме видеоконференции провел совещание с членами Правительства РФ



Как доложил министр транспорта РФ Виталий Савельев, в соответствии с утвержденной комплексной программой развития авиатранспортной отрасли, российские авиакомпании в текущем году должны перевезти 101,2 миллиона пассажиров.

- Несмотря на закрытие 11 аэропортов, отмечу: мы уже перевезли на один миллион пассажиров больше, чем планировали к этой дате. Общий пассажиропоток за полугодие составил 47,5 миллиона пассажиров, - сказал министр транспорта.

Вырос в первом полугодии и пассажиропоток АО «Ижавиа». Ранее Президент России отметил успехи «Ижавиа» и рост пассажиропотока в аэропорту г. Ижевска как одну из положительных тенденций развития Удмуртии.

АО «Ижавиа» в январе-июне 2023 года перевезло 304,3 тыс. пассажиров, что почти на 60 процентов больше, чем в первом полугодии прошлого года.

Пассажиропоток аэропорта «Ижевск» в этот период увеличился на 39 процентов — до 376 194 пассажиров.

На неизменно высоком уровне остаются требования к безопасности полетов. Владимир Путин обратил внимание на необходимость увеличения парка отечественных судов.

- Наши производители авиационной техники, конечно, в одночасье не могут расширить свои производственные возможности, это потребует определенного времени, несмотря даже на то, что заказ увеличивается. Тем не менее, очень рассчитываю на то, что в контакте с

коллегами из производственной отрасли, из Министерства промышленности, с предприятиями эта задача тоже будет решена и потребности в перевозках будут обеспечены, - сказал Президент.

Развитие внутренних перевозок невозможно без надлежащего инфраструктурного обеспечения. В настоящее время в рамках мероприятий по развитию аэропортовой инфраструктуры в России реализуются 43 объекта. Среди них и здание нового аэропорта в Ижевске. В настоящий момент на строительстве терминала аэропорта завершены работы нулевого цикла, залиты фундаменты первого и технологического этажей, строители начали возводить перекрытия первого этажа. К концу года подрядчик предполагает завершить устройство всех конструктивных элементов здания и закрыть тепловой контур. Это позволит в течение зимы приступить к внутренним отделочным работам.

Параллельно со строительством продолжается работа по получению разрешения на открытие в Ижевском аэропорту международного сектора. В 2024 году АО «Ижавиа» рассчитывает обслужить первый международный рейс.

По материалам сайта кремлин.ру

Пора делиться опытом

Первый Республиканский форум для волонтеров по сохранению исторического облика города «Том Соьер Фест – Городские зарисовки» (18+) пройдет в Сарапуле с 17 по 19 августа



Команда «Том Соьер Фест» г. Сарапула

Волонтеры Удмуртии до 30 июля могут подать заявку на форум «Том Соьер Фест – Городские зарисовки» в Сарапуле.

В программе форума ожидается лекция и мастер-класс от создателя первого виртуального музея наличников России Ивана Хафизова; знакомство с историей старинного купеческого города на Каме; встреча с одним из основателей Всероссийского «Том Соьер Феста» – Анастасией Кнор; мастер-класс по прикамской росписи; работа на площадке фестиваля - ремонта одного из фасадов домов города.

- Мы покажем вам атмосферу «Том Соьер Феста»! Ждем тех, кому небезразлична история нашего края, кто любит, ценит родной Сарапул и хочет внести лепту в сохра-

нение его исторического облика, а также тех, кто хочет провести Фестиваль в своем городе. Мы хотим передать вам наши знания, навыки и опыт, - делится команда «Том Соьер-Фест» г. Сарапула.

Волонтерам предоставляется бесплатное проживание в гостинице и питание.

Проект реализуется на средства Фонда президентских грантов. Напомним: активисты «Том Соьер Фест» г. Сарапула – это жители города всех возрастов и профессий: школьники, студенты, инициативная молодежь, предприниматели и многие другие. Все вместе они объединились, чтобы восстановить облик города на Каме и сохранить первоначальный вид его исторических зданий.

Ю. Седова.

Главный документ

Юные жители Сарапула получили первые паспорта в рамках Всероссийского проекта «Мы – граждане России!»



Торжественное мероприятие прошло в городском ЗАГСе. Важный документ вручили 11 юношам и девушкам. Вместе с ним ребята получили обложки для паспорта, значки отличия с символикой «Движение первых», а также экземпляры Конституции РФ. В завершение торжественной церемонии ребятам провели экскурсию по учреждению.

Проект «Мы – граждане Рос-

сии!» Российского движения детей и молодежи «Движение первых» направлен на формирование у подрастающего поколения гражданственности, знаний о правах и обязанностях россиянина, а также на воспитание патриотизма, что способствует достижению целей нацпроекта «Образование», инициированного Президентом России Владимиром Путиным. Все это особенно важно в Год молодежи,

объявленный Главой Удмуртии Александром Бречаловым.

В этом году свои первые паспорта в ходе таких торжественных церемоний получат около пяти тысяч подростков в Удмуртии и свыше 150 тысяч ребят по всей стране, а каждый этап Всероссийской акции «Мы – граждане России!» будет приурочен к знаковым датам.

По данным сайта udmurt.ru

Газ - в каждый дом

В Удмуртии продолжается реализация программы по догазификации, инициированной Президентом России Владимиром Путиным

Темп работ по данному направлению Владимир Владимирович оценил на рабочей встрече, прошедшей в этом месяце, с Главой Удмуртии Александром Бречаловым.

В Сарапуле с начала действия программы было получено более полутора тысяч заявок, голубым топливом было обеспечено больше 220 домохозяйств. В 2023 году планируется подключить еще более тысячи абонентов. Техническую возможность подключиться к газу имеют 1878 домовладений. Всего в рамках догазификации в городе построено около 25 км сетей.

При этом граждане, желающие провести газ в дом, могут получить компенсацию расходов в размере до 100 тысяч рублей. После заключения договора денежные средства перечислят на счет газораспределительной организации. В этом году на данную субсидию могут рассчитывать около полутора

тысяч жителей: участники Великой Отечественной войны; инвалиды и ветераны боевых действий; члены семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов и ветеранов боевых действий; многодетные семьи; малоимущие граждане, в том числе семьи с детьми.

Подать заявку на газификацию в Сарапуле можно несколькими способами:

- в офисах и участках Газпрома по адресу: ул. Горького, 81, каб. 8, справочную информацию можно получить по тел. 3-39-78, а также в личном кабинете на сайте организации;
- на сайте Госуслуг;
- через портал Единого оператора газификации – connectgas.ru;
- в МФЦ.

Узнать подробнее о программе можно по тел.: 8-800-30-18-444 и 8-800-101-00-04.

Одно сердце может зажечь сотни других

Сегодня сельский клуб д. Костино – центр общения детей и взрослых. Хотя еще три года назад деревенским ребятишкам негде было проводить свой досуг. А изменилась ситуация благодаря инициативе простого деревенского паренька и его единомышленников



Григорий Петров

В 2021 году у школьника из д. Костино Григория Петрова и его друзей возникла идея создать пространство, где можно было бы встречаться, общаться, читать, вместе с друзьями смотреть что-то интересное по телевизору.

- Мы приняли решение написать проект для республиканского конкурса молодежного инициативного бюджетирования «Атмосфера». Конечно, правильно его оформить нам помогли сотрудники клуба, - вспоминает Григорий. - Мы выиграли в 2021 году 305 тыс. рублей. На эти средства провели ремонт пустующего в клубе помещения, закупили мебель для занятий и телевизор с колонкой, чтобы можно было смотреть фильмы, видеоуроки. Новое пространство сразу наполнилось детьми и подростками. Здесь они рисуют, играют в конструктор, делают уроки, кто-то шьет костюмы для мероприятий. Родители были рады, что появилось место, где их дети могут интересно и безопасно проводить свободное время.

Сам Григорий еще в 2021

году стал студентом Удмуртского республиканского колледжа культуры, где обучается на инструментальном отделении. Играя на баяне в родном клубе, он увлек игрой на народных инструментах и других. Так возник ансамбль «Лель» под руководством Григория. Занятия он проводил по выходным, когда приезжал в родную деревню из Ижевска. В тот момент в ансамбле занималось семь человек.

- В прошлом году у нас возникла идея закупить новые музыкальные инструменты и звуковое оборудование для ансамбля, и вновь решили участвовать в проекте «Атмосфера», - рассказывает Григорий Петров.

Очередная победа в конкурсе позволила на выигранные средства приобрести микшерный пульт, микрофоны, колонки, баян, две балалайки и шумовые инструменты.

Сейчас в ансамбле народных инструментов занимается уже 15 человек от 8 до 16 лет. Ансамбль начал концертную деятельность, с выступлениями ездит по деревням Сарапульского района.

Но инструментов все равно не хватало, поэтому весной этого года было решено попытаться удачу в «Атмосфере» в третий раз, и вновь она оказалась на стороне инициативных! Уже на этой неделе в клуб поступят новые балалайки, бас-гитара, домры, ударная установка и экран с проектором, необходимые для просмотра выступлений профессиональных оркестров народных инструментов.

- Жизнь нашего сельского клуба кардинально изменилась, он стал детским

центром, ребята постоянно здесь проводят время, о нас и наших талантливых детях узнали, - говорит культурный организатор Костинского сельского клуба Ирина Чикова. - А Григорий – это «самородок»: он сам выучился игре на баяне, объединил вокруг себя детей, учит их и популяризирует русскую культуру. Мы готовы поддерживать его идеи.

Сегодня Григорий Петров – студент третьего курса республиканского колледжа культуры. После окончания обучения молодой человек планирует вернуться в родной сельский клуб:

- Мне здесь интереснее, надо развивать родную деревню. А молодежи я советую верить в свои силы, участвовать в конкурсах, а если не получилось, не опускать руки, пробовать снова и снова. Любая ваша идея на благо жителей села может получить поддержку!

С. Ульянова.

Фото В. Карманова.



Карина Ведерникова



Екатерина Чикова



Перед репетицией



Ансамбль народных инструментов «Лель»

Новые места для юных туристов

В 2022-2023 учебном году в детском морском центре «Норд» в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование» была реализована программа туристско-краеведческой направленности «Школа безопасности»

В период с мая по август прошлого года был проведен капитальный ремонт одного из учебных кабинетов центра; приобретена новая современная мебель; закуплено необходимое оборудование - палатки, рюкзаки, спальные мешки, коврики, тент от дождя, туристские каски, курвиметр, спасательные носилки, манекен для отработки практических навыков по оказанию первой доврачебной помощи пострадавшему; разработан брендбук «Школа безопасности».

С 1 сентября к занятиям приступили 15 детей в возрасте 12-17 лет. По дополнительной программе обучения курсанты освоили основы туризма и краеведения, скалолазания,

топографии и ориентирования, медико-санитарной подготовки и организации быта в полевом лагере, научились действовать в экстремальных природных ситуациях. В рамках реализации программы

были успешно организованы зимний туристский пеший поход в национальный парк «Таганай» Челябинской области, учебно-тренировочные сплавы по рекам Кильмезь и Белая.

Педагоги «Норда» отмечают, что благодаря программе «Школа безопасности» чувства коллективизма, патриотизма, гражданственности и взаимовыручки стали для ребят более выраженными,

у них сформировалось более сознательное и ответственное отношение к вопросам личной безопасности, потребности в самопознании и саморазвитии.

Т. Лихачева.





САРАПУЛ — ЕДИНСТВЕННЫЙ В РОССИИ!

Всего 20 лет для жизни...

«Он, Сергей Красноперов, летел сюда, к земле, как звезда, оставляя за собой огненный след. От погасшей звезды, известно, свет продолжает идти еще долгие-долгие годы. Свет звезды Красноперова тоже будет сиять долго. Может, до тех пор, пока не угаснет сама Земля..» - это строки из повести Ивана Гурина «Свет погасшей звезды»



С.Л. Красноперов

Ежегодно, начиная с 2015 года, в преддверии празднования Дня Победы, в Сарапуре проходит народная акция «Удмуртия. Место Победы – Сарапур», рассказывающая устами горожан о вкладе тылового Сарапурла в Победу в Великой Отечественной войне. В этом году сарапульцы собрались в 78-ми точках города. И вновь в канун 9 Мая звучали фамилии людей, названия артелей, номера госпиталей и заводов, и память, память, передающая из уст в уста подвиг человека ради нашей с вами мирной жизни на Земле.

Есть среди множества имен и имя Героя Советского Союза Сергея Красноперова. Во время проведения акции «Удмуртия. Место Победы – Сарапур» одновременно о нем рассказывают у здания бывшего кооперативного техникума на Красной площади и на улице Сергея Красноперова в микрорайоне «Гудок». 23 июля Герою Советского Союза Сергею Красноперову исполнилось бы 100 лет. Но для жизни ему было отпущено всего 20 лет...

Сергей Красноперов родился в деревне Покровка Пермской губернии в семье Агапии Егоровны и Леонида Никитича. Он был первенцем в многодетной семье, старшим братом для пятерых братьев и сестры. В 1930 году пошел в первый класс. Несмотря на то, что мальчику приходилось несколько раз менять школы (переезды семьи были связаны с работой отца), прилежный ученик Сергей Красноперов из класса в класс переходил с похвальными грамотами. Седьмой класс окончил в 1937 году с премией – полным собранием сочинений любимого писателя А.С. Пушкина. После окончания школы год работал счетоводом. А затем поступил на счетное отделение в Сарапурский кооперативный техникум.

Сергея всегда отличала активная жизненная позиция. И в техникуме, будучи членом профкома, Сергей вел

культурно-массовый сектор, редактировал стенную газету. В свободное время увлекался театром, занимался в драмкружке, где он познакомился со своей будущей женой. Решив испытать себя, пришел в недавно открытый Сарапурский аэроклуб ОСО, где готовили начинающих пилотов.

Успешно завершив учебу в техникуме в 1940 году, по словам жены Любови Григорьевны, «Сергей начал учиться летному делу в аэроклубе и учился до мая 1941 года, а в мае он уехал в летную школу, в Балашов, где и застала его война». В армию он был призван практически сразу же Саратовским райвоенкоматом. После окончания летной школы Сергей Красноперов остался в летном строю.

По словам молодого летчика, боевое крещение он прошел в ноябре 1942 года в степях Калмыкии для под-

дыхал январь и февраль м-цы 1944 года. Во время пребывания т. Красноперова в Куйбышевском доме отдыха 4 февраля 1944 года вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Сергею Леонидовичу Красноперову звания «Герой Советского Союза».

В марте 1944 года С.Л. Красноперова вызвали в Кремль. Наградил молодого летчика Всесоюзный староста – Председатель Президиума Верховного Совета СССР М.И. Калинин – он вручил Сергею орден Ленина, Золотую Звезду и грамоту. После награждения Сергею дали отпуск для встречи с родными.

Сначала Сергей приехал в Сарапур, где ждала его невеста. И. Гурин в своей повести «Свет погасшей звезды» писал об этом так:

«Сарапур, город, давший ему путевку в небо, снова за-

домой в Михайловку. Путь лежал через Чернушку, где когда-то жила семья Красноперовых. И здесь жители поселка стремились встретиться с защитником Родины, узнать о вестях с фронта и услышать из первых уст о подвиге Героя. Сергей всем сердцем стремился в Михайловку к родной семье, где его ждала мама и пять братьев с сестрой Валей. Нельзя описать словами встречу близких людей после долгой разлуки. Не было в живых отца, Леонида Никитича (он погиб на фронте в 1942 году), но вот он на фото, на стене.

«Сергей поднялся со скамьи, подошел к фотокарточкам, висевшим на стенке в рамках. На одном из снимков увидел всю семью, кроме Вани, который еще тогда не родился. А сфотографировались они в Чернушке, когда Сергей собирался на учебу в Сарапур.

том, на лацкане черного пиджака – звездочка.

«Готовы?» - спросил фотограф. Отец, спохватившись, положил на стриженую головку дочери белый бант: «Барышня все же». Вот такими и заснял их фотомастер в тот день, канувший в вечность». (Из повести Ивана Гурина.)

Сергей вернулся в Сарапур. 1 апреля 1944 года состоялась свадьба Сергея и Любови Красноперовых. «Председатель горсовета т. Русин давал обед в честь героя-земляка», а 4 апреля Сергей отправился на курсы в Липецк. После окончания курсов по воздушной обороне С.Л. Красноперов был направлен на Западный фронт.

Последнее место службы лейтенанта Красноперова – 874-й штурмовой авиационный полк.

Июнь 1944 года. Шли бои за Белоруссию. Операция «Багратион». Штурмовая эскадрилья под командованием Героя Советского Союза лейтенанта С.Л. Красноперова получила задание разгромить большую группировку войск немецко-фашистских захватчиков. Задание было выполнено, но самолет командира был сильно поврежден артиллерией противника.

Где погиб экипаж, стало известно только спустя 29 лет после войны. При проведении осушительных работ в Светлогорском районе Гомельской области на месте бывшего непроходимого болота экскаваторщиком Л.И. Бенько были обнаружены обломки самолета ИЛ-2 и останки стрелка инженера-капитана Е.Д. Бевзюка. Командир экипажа успел катапультироваться, но сгорел заживо от воспаленного парашюта.

22 июня 1974 года в деревне Чернин Гомельской области у могилы героев на траурный митинг собрались пять братьев Сергея Леонидовича Красноперова – Владимир, Юрий, Виктор, Борис, Иван. Они свято хранят память о беспримерном подвиге старшего брата, боевого командира, 20-летнего Героя, отважно сражавшегося против фашизма, за мирное небо.

В Сарапуре в честь 20-летия Победы и в память о Великой Отечественной войне решением горисполкома от 7 мая 1965 года улица 3-я Загородная была названа именем Героя Советского Союза Сергея Красноперова. На здании бывшего кооперативного техникума установлена мемориальная плита с именем Героя Советского Союза.

С. Шкляева, главный научный сотрудник Сарапурского музея-заповедника. Статья подготовлена по материалам из фондов музея и материалам из открытых интернет-источников.



Родственники С.Л. Красноперова у кургана Славы в Белоруссии. На аншлаге надпись: «На этом рубеже 24 июня 1944 началось наступление частей 65-й армии 1-го Белорусского фронта»

держки Кубанского казачьего Гвардейского корпуса. Совершил более 70 боевых вылетов, лично уничтожил 6 танков, 70 автомашин, 35 повозок с грузом, 10 орудий, 3 миномета, 5 точек зенитной артиллерии, 7 пулеметов, 3 тягача, 5 дзотов, склад с боеприпасами, две переправы через Кубань, потопил катер и самоходную баржу.

Из воспоминаний жены Сергея Красноперова:

«В январе 1944 года С.Л. Красноперова послали в Липецк на курсы по воздушной стрельбе, но его здесь не пропустили и направили в Куйбышев, в дом отдыха, где он

ключил Сергея в объятья, размягчил душу, напоил свежестью улиц, сбегающих к заветной Каме, которая когда-то качала их с Любой на ласковых волнах... На площади Красной почти не осталось снега.

- Чудно, Люба, - Сергей оглянулся, - с Красной площади я попал на площадь Красную».

По воспоминаниям жены: *«В Сарапуре 22 марта его принимал у себя Горком ВКП(б), а 23 марта в клубе (где сейчас кинотеатр «Восток») устроили встречу с героем-земляком».*

Повидавшись с невестой в Сарапуре, Сергей поехал

Отец пригласил фотографа на дом. Младшие братишки были подстрижены наголо. Не было волос и у Валечки, но для нее все равно приготовили белый бант. Юра и Витя нарядились в вышитые рубашки, застегнулись на все пуговички. Витя и Вова к тому же облачились в пиджачки. Семья устроилась у стенки, оклеенной обоями, довольно быстро. Отец взял на колени дочку, мать – Бореньку. Юра сел рядом с отцом, к Юре – Витя. Володя устроился за ними. Сергей встал позади матери и отца, опершись на спинку стула. На нем белая рубашка с распахнутым воро-

Не просто должность, а образ жизни

31 июля свой юбилейный день рождения отметит заведующая детским садом № 43
Светлана Чикурова



Светлана Игоревна – профессионал своего дела, опытный инициативный руководитель, лидер коллектива. Она владеет знаниями по психологии и педагогике; знает и применяет современный опыт управления организацией. Ее общий стаж работы в сфере образования – 31 год, из них девять лет она работает заведующей детским садом.

Благодаря мудрому руководству Светланы Игоревны детский сад за эти годы изменился и внешне, и внутренне. Как руководитель она делает все для того, чтобы он процветал, комфортно работало сотрудникам, а родители без

проблем доверяли им своих детей. Заведующая делает все возможное, чтобы жизнь детского сада протекала в спокойном и мирном русле.

Управленческое кредо Светланы Игоревны – постоянное развитие и движение. Она старается сохранить в детском саду тенденцию к обновлению содержания образования за счет реализации инновационных проектов и технологий. В арсенале детского сада имеются новые формы методической работы с кадрами: «Траектория успешности педагогов», «ИКТ-всеобуч», «Координационные центры по направлениям

развития детей», «Наставничество».

Светлана Игоревна оперативна в решении самых различных вопросов, творчески и глубоко подходит к реализации многочисленных задач, что позволяет детскому саду на протяжении многих лет занимать лидирующие позиции в рейтинге среди дошкольных учреждений города. Так, с марта 2020 года детский сад стал первым в городе Сарапуле, принявшим участие в оптимизации системы управления образования через реорганизацию путем присоединения к детскому саду № 43 детского сада № 42. На сегодняшний день Светлана Игоревна успешно руководит объединенным детским садом, в составе которого 23 возрастные группы, 376 воспитанников и 105 сотрудников.

Коллектив учреждения с огромным удовольствием, искренне и сердечно поздравляет Светлану Игоревну с юбилейным днем рождения! Пусть жизнь будет как яркая мозаика, которая складывается из добра, радостей, прекрасных событий и приятных сюрпризов! Пусть не будет неразрешенных проблем, рядом будут люди, всегда готовые прийти на помощь. Пусть каждый новый день дарит отличное настроение и вдохновляет на успехи во всех делах. Доброго здоровья, любви и, конечно же, долголетия!

А. Красноперова,
старший воспитатель
детского сада № 43.

За плечами – достойная жизнь

12 июля свой 97-й день рождения отметил ветеран Великой Отечественной войны
Георгий Васильевич Федоров



Георгий Васильевич – летчик, во время войны выполнял важные разведывательные задания на самолете Б-25. 9 Мая 1945 года встретил на аэродроме при выполнении очередного задания. Награжден орденом Отечественной войны II

степени, медалью «За боевые заслуги». После окончания войны Георгий Федоров продолжил военную службу.

Всегда рядом с Георгием Васильевичем – его верная спутница Ираида Андреевна. Их опаленные войной жизни

соединила судьба. Ираида Андреевна – бывшая малолетняя узница «лагерей смерти», которой удалось выжить после чудовищных медицинских экспериментов, которые ставили над ней и другими узниками фашисты.

Георгий Васильевич Федоров много лет посвятил преподавательской деятельности, был директором Сарапульского механического техникума.

Георгий Васильевич, Вы достойно преодолели все испытания, которые выпали на Вашу долю, являетесь для нас примером стойкости, мужества и служения Отечеству.

С днем рождения! Долгих счастливых лет жизни Вам, крепкого здоровья, энергии и оптимизма!

**Пресс-служба Главы
и Администрации
г. Сарапула.**

Кто гроссмейстера обыграл?

Сеанс одновременной игры в шахматы с гроссмейстером
Зоей Северюхиной прошел в Сарапуле



27 сарапульских шахматистов от младших школьников до ветеранов сразились с мастером в городском саду им. А.С. Пушкина. Одному из них – Павлу Красноперову (на фото слева) удалось выиграть у признанной шахматистки. Еще два участника – Максим Докучаев и Родион Бакулев – сыграли с ней вничью.

- Сеанс продолжительный получился, не хватило времени на общение, а так хотелось бы узнать, как Зоя Валерьевна достигла таких высот, что этому способствовало, как шахматы помогают ей в жизни, какие советы она дала бы детям и родителям. Побольше бы таких встреч! - поделились впечатлениями участники мероприятия.

Ижевчанка Зоя Северюхина (на фото справа) - единственная в Удмуртии, кто имеет международное гроссмейстерское звание. Пригласили спортсменку в Сарапул и организовали турнир председатель городского Общества инвалидов Сергей Козлов и член Федерации шахмат УР Андрей Якимов.

С. Юхнина.
Фото **А. Брева.**

Золото и бронза в копилке сарапульцев

Воспитаник спортивной школы олимпийского резерва
«Сарапул» Александр Казанцев стал победителем
первенства России по BMX-спорту



**Мастер спорта России
по BMX-спорту
Александр Казанцев**

Первенство России проходило в Москве, на велодроме «Марьинский» с 20 по 23 июля.

Сарапульский велогонщик Александр Казанцев одержал победу в заезде среди юниоров (19-22 года).

Анастасия Чекунова завоевала бронзовую медаль в этой же возрастной группе среди девушек.

Поздравляем спортсменов и их тренеров с отличными результатами на этих крупных соревнованиях.

Александр Казанцев сегодня является лидером не только спортивной школы олимпийского резерва «Сарапул», но и лидером сборной России.

Впереди у велогонщиков выступления на чемпионате России, который пройдет в конце августа в г. Саранске.

Е. Халиуллина.

Новое молодежное пространство

В Молодежном центре Сарапула полным ходом идут
ремонтные работы

В помещении по улице Фрунзе, 18, расположенном в отдельно стоящем двухэтажном здании, будет проведен косметический ремонт, заменены двери и закуплена новая мебель. Это стало возможным благодаря победе Агентства по молодежной политике Удмуртии на Всероссийском конкурсе «Регион для молодых», проводимом в рамках нацпроекта «Образование» по инициативе Президента России Владимира Путина.

В помещении уже демонтирована плитка и двери, зали-

ты наливные полы. На втором этаже начинается сборка сцены в лектории и подготовка к укладке плитки в санузлах.

В обновленном Молодежном центре появится лекторий на 250 мест со сценой, переговорная, зона для работы и отдыха, кабинеты сотрудников.

В Год молодежи, объявленный Главой Удмуртии Александром Бречаловым в 2023 году, средства с конкурса направлены на ремонт пяти молодежных центров в городах республики.

Р. Габдуллин.

Олимпиада по-удмуртски

Множество медалей привезли спортсмены Сарапульского района с XXXII Республиканских летних сельских спортивных игр, которые проходили 19 - 22 июля в пос. Ува



Команда Сарапульского района

Нашу команду представляли 29 спортсменов и три тренера. Атлеты приняли участие в соревнованиях по летнему полиатлону, триатлону, гиревому спорту, армрестлингу, вольной борьбе, дзюдо, легкой атлетике, перетягиванию каната, в соревнованиях спортивных семей и состязаниях среди руководителей.

Как отметили члены команды, Увинский район провел старты на самом высоком уровне. Очень много было сделано хозяевами Игр для подготовки мест соревнований, комфортного проживания и хорошего гостиницы спортсменов и гостей праздника, для того, чтобы все старты и спортивные баталии самого престижного

спортивного форума сельских атлетов Удмуртии прошли отлично.

По итогам соревнований в различных видах программы Игр спортсмены Сарапульского района завоевали множество наград.

Золото завоевали: Евгений Байбородов - в триатлоне, Иван Чухланцев, Надежда Боброва - в летнем полиатлоне, Ринат Каримов - в армрестлинге.

Серебряные медали завоевали Ольга Пермитина - в армрестлинге, Андрей Мамонтов - в дзюдо.

Бронза соревнований в упорной борьбе досталась Виталию Красноперову в армрестлинге.

Две медали этого достоинства у Андрея Бочкарева

в легкой атлетике. Он стал третьим в беге на 5000 и 1500 метров.

Максим, Оксана и сын Рустам Нургалиевы из д. Усть-Сарапулка заняли третье место в общем зачете соревнований спортивных семей. К сожалению, из-за возраста ребенка это было их финальное выступление в семейных стартах.

По итогам общекомандного зачета в своей группе сборная Сарапульского района заняла седьмое место. Из 25 команд наша команда на тринадцатом месте. Может, кто-то скажет: «Могли бы и лучше». Но попробуйте сами - выйдите и вы на спортивные арены, пробуйте, дерзайте!

А. Балтин.

В Удмуртии выявлена африканская чума свиней

В республике зарегистрирован первый случай заражения африканской чумой свиней

Диагноз подтвердили при исследовании материала от добытого охотником дикого кабана на территории охотничье-производственного участка «Вятский берег», вблизи д. Старый Аргабах Кизнерского района.

Африканская чума свиней - высокозаразная вирусная болезнь, болеют АЧС домашние и дикие свиньи независимо от возраста и породы:

- погибает до 100 процентов заболевших свиней;
- эффективных средств профилактики АЧС до настоящего времени не разработано;
- для человека болезнь опасности не представляет;
- заболевание несет крайне тяжелые последствия для от-

расли свиноводства в связи с полной ликвидацией и уничтожением всего поголовья свиней.

С целью недопущения возникновения распространения африканской чумы свиней населению необходимо:

- в имеющихся личных подсобных хозяйствах свиней содержать в огороженных местах, безвыгульно;
- не допускать доступа диких животных на территорию личного подсобного хозяйства;
- при входе в помещение, где содержатся свиньи, необходимо оборудовать дезинфекционные коврики, особенно в сезон сбора ягод и грибов. Люди, собирая в лесах ягоды и грибы, пере-

двигаясь по тропам, могут стать переносчиками вируса в частные подворья и даже крупные свиноводческие комплексы;

- при уходе за свиньями использовать отдельную спецодежду, обувь и инвентарь;
- в случае возникновения заболевания свиней или внезапной их гибели немедленно обращаться в Сарапульскую межрайонную станцию по борьбе с болезнями животных по адресу: с. Северный, ул. Октябрьская, д. 29. Контактные телефоны: **8 (3412) 22-00-56, доб. 204, 8-951-219-60-10.**

Н. Лопаткина, начальник Сарапульской межрайонной станции по борьбе с болезнями животных.

С самоотдачей и вниманием к людям

Накануне Дня работника торговли в Администрации Сарапульского района состоялся торжественный прием представителей торговой отрасли нашего района

Торговля – важная отрасль экономики, она обеспечивает заметную часть налоговых поступлений, создает рабочие места, является показателем благосостояния общества.

Торговая сеть района состоит из 120 предприятий розничной торговли, 28 предприятий общественного питания.

Объем розничного товарооборота за первый квартал 2023 года составил около 185 млн рублей.

Оборот общественного питания за три месяца - около 3 млн рублей.

На территории Сарапульского района на сегодня зарегистрировано 520 субъектов малого и среднего предпринимательства, количество самозанятых составляет 770 человек.

Ветеранов торговли, продавцов, владельцев магазинов поздравила первый заместитель Главы Сарапульского района Клавдия Третьякова:

- Профессия торгового работника была и остается одной из самых распространенных и востребованных, она требует полной самоотдачи, высокого мастерства и уровня знаний. Вашим каждодневным трудом решается важная социальная задача – удовлет-

ворение потребностей населения в товарах и услугах.

За заслуги в сфере торговли и общественного питания в честь Дня работника торговли награждены:

Почетной грамотой Государственного Совета Удмуртской Республики – заместитель директора ООО «Водолей» Ирина Аптульманова,

Почетной грамотой Министерства промышленности и торговли УР – продавец ООО «Водолей» Ирина Алабушева. Она работает в торговой отрасли почти 20 лет. Ирина Владимировна – настоящий профессионал, всегда вежливая и доброжелательная, прекрасно ориентируется в ассортименте товаров в своем магазине и с удовольствием поможет покупателю сделать выбор.

Грамотами и благодарностями разного уровня также отмечены работники сферы торговли Л.А. Жижина, Е.В. Некрасова, Е.Н. Старкова, Ю.Р. Гафурова, Н.В. Шадрина, С.А. Самарина, Т.Н. Сурнина, С.Г. Халиуллина, Е.В. Шаповалова, А.В. Шилова, Н.А. Шмыкова, С.Л. Терешина, Н.В. Шергина, ИП Т.Р. Ситдинов, О.В. Сергеева.

Ю. Цветкова.



Ирина Аптульманова, Клавдия Третьякова и Ирина Алабушева (слева направо)

Игра на все времена

Международный день шахмат отметили в библиотеке с. Сигаево

В мероприятии приняли участие юные жители с. Сигаево. Они состязались в шахматных партиях, играли в сладкие шашки, строили шахматные фигурки из лего и познакомились с книгами.

- Оказывается, в веселые шахматы играть очень слож-

но, но крайне интересно, - поделились впечатлениями гости библиотеки.

Мероприятие прошло весело и увлекательно.

О. Ожгихина, директор межпоселенческой центральной библиотеки Сарапульского района.

Забота о семьях участников СВО – важнейший приоритет

С первых дней призыва в рамках частичной мобилизации в Сарапуле за каждой семьей военнослужащего закреплен свой куратор



Общая численность кураторов, в числе которых заместители Главы города, начальники управлений Администрации, руководители муниципальной милиции и службы гражданской защиты, – 15 человек. За ними «закреплены» порядка 130 сарапульских семей.

Работу в целом по городу ведет заместитель Главы Администрации г. Сарапула по административным вопросам Дмитрий Кочетов (на фото). Он же является одним из кураторов. Лично за ним закреплено десять семей, которые друг с другом не пересекаются – работа ведется в индивидуальном порядке. По его словам, у каждой семьи есть

контакты куратора, которому по необходимости они звонят или пишут.

В основном вся деятельность по взаимодействию кураторов и семей ведется по обращениям. И если с началом частичной мобилизации их было непочатый край – люди находились в некоторой растерянности в связи с новой для них жизненной ситуацией, то сегодня они чаще всего касаются бытовых тем.

Спектр решаемых кураторами вопросов и проблем очень широк. Люди обращаются просто за консультацией в плане: куда пойти и к кому обратиться, много медицинских вопросов – по квотам и записи к узким специалистам, очень актуальны обращения в плане решения хозяйственно-бытовых нужд – это и очистка крыши от снега, и покупка дров, и строительно-монтажные работы на участке... – отмечает Дмитрий Кочетов. – Ни один запрос не остается без внимания, при необходимости для разрешения той или иной ситуации подключаем к работе другие службы и организации. Все идет навстречу.

На протяжении всего этого времени посредством кураторов для семей военнослужащих были организованы посещения различных культурно-массовых мероприя-

тий, в том числе за пределами города. Например, в начале июля более 200 человек побывали на представлении в Ижевском цирке. На Новый год дети сарапульских бойцов получили подарки. А еще в самом начале частичной мобилизации нескольким женщинам из Сарапула была организована поездка в зону СВО для бракосочетания со своими мужчинами.

Неоднократно с семьями военнослужащих проводились встречи с Главой города Сарапула Виктором Шестаковым, была встреча и с Главой Удмуртии Александром Бречаловым. Дмитрий Кочетов уточняет, что при необходимости эта практика будет повторяться.

В настоящее время большим подспорьем в работе кураторов стал фонд «Защитники Отечества», созданный по указу Президента России. Дмитрий Сергеевич уверен, что в тесном контакте с социальными координаторами организации, которые в том числе будут вести работу с родственниками погибших, деятельность, направленная на получение семьями различных мер поддержки, будет еще более оперативной и эффективной.

Т. Зеленина.

Служить России

Женщина из Удмуртии отправилась служить по контракту

Наталья из Каракулинского района решила отправиться на службу вслед за мужем, который уже семь лет служит по контракту.

– Пришла в военкомат и сказала, что у меня есть гигантское желание служить. Прошла медкомиссию, сдала необходимые документы. Там я буду регулировщиком, меня всему обучат. Родители отреагировали положительно, поддерживали меня. У меня есть рвение, своих надо поддержать. У меня там много друзей, супруг, не хочу стоять в стороне. Муж рад за меня, он счастлив, что я дошла до своей цели, ведь я всегда хотела в армию, еще с девятого класса школы. Мне нравится армейская организованность, дисциплина. Буду служить России, – поделилась

Наталья.

В пресс-службе Главы Удмуртии отметили, что Наталья будет служить на территории новых регионов России.

По словам начальника пункта отбора на военную службу по контракту Удмуртии Альберта Кононова, Наталья не первая из женщин, кто заключает контракт о службе в армии.

– Девушки у нас отправляются на службу в качестве медиков, связистов, регулировщиков. Отмечу, что должностей для женщин немного. Наиболее востребованные из них – это медицинские работники, но без соответствующего образования медиком служить нельзя, – рассказал Альберт Кононов.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

Спецсредства для фронта

На Сарапульском электрогенераторном заводе прошла встреча с участником специальной военной операции

На встрече присутствовали генеральный директор СЭГЗ Алексей Беляев, директор по персоналу, режиму и социальным вопросам, депутат Сарапульской городской Думы Александр Речич, председатель ППОО СЭГЗ Сергей Коротков, заместитель Главы Администрации г. Сарапула по административным вопросам Дмитрий Кочетов, депутат Городской Думы г. Ижевска Александр Головин.

На встрече также присутствовал близкий родственник участника СВО, работник цеха испытаний № 6, который ранее и вышел с инициативой оказания помощи своему родственнику и его боевым товарищам – приобретения дорогостоящих средств радиосвязи и тепловизоров. В результате их покупка на соборные средства была произведена еще весной.

Солидарная финансовая помощь была оказана СЭГЗ, заводской профсоюзной организацией, депутатом Госдумы РФ от Удмуртии Олегом Гариним, депутатом Гордумы г. Ижевска Александром Головиным, ООО «Компания

«Айрон» (г. Ижевск), сарапульским предпринимателем Гахраманом Ахмед оглы Мустафаевым.

Участник СВО сообщил родственнику, что спецсредства пересылать не надо, за ними он придет сам, что и было сделано.

На встрече за небольшим обеденным столом кадровый военный, офицер Российской Армии вкратце рассказал собравшимся, как идут дела на территориях СВО, какие боевые задачи выполняет он и его подразделение, что он делает для того, чтобы сохранить жизнь бойцам, находящимся под его командованием. Также он поблагодарил всех, кто постоянно оказывает помощь участникам СВО.

В свою очередь, генеральный директор СЭГЗ Алексей Беляев заверил, что предприятие и его трудовой коллектив, помимо выполнения гособоронзаказа, будут и в дальнейшем поддерживать участников СВО, чтобы приблизить успешное окончание военного конфликта.

По информации пресс-службы СЭГЗ.

Для наших ребят

В июне Удмуртия отправила в зону спецоперации порядка 100 тонн дополнительной гуманитарной помощи

Помогали в сборе груза все неравнодушные – предприниматели, волонтеры, активисты, инициативные жители.

За прошлый месяц бойцам доставили не только снаряжение, продукты, маскировочные сети и другие необходимые вещи, но и пять машин повышенной проходимости, автобус, пять автомобилей «ГАЗ Соболь». Об этом рассказал Глава Удмуртии Александр Бречалов на аппаратном совещании.

Также два раза в неделю из нашей республики отправляются группы контрактников. Желающие стать частью профессиональной армии могут обратиться в пункт отбора по адресу: г. Сарапул, ул. Молодежная, 4, в военкомат по месту жительства или городскую Администрацию. Всю интересующую информацию можно получить по тел.: 117, 122, 8 (3412) 68-37-33, а также на сайте деломужчин.рф

О героях нашего времени

Издана военно-приключенческая повесть о событиях специальной военной операции и героизме российских военнослужащих



Произведение основано на рассказах участников СВО. В повести описываются ежедневные боевые работы российских подразделений на Донбассе. Отдельной детективной линией сюжета является деятельность российских спецслужб.

Автор книги, экс-руководитель аппарата Уполномоченного по правам человека в РФ, полковник милиции в отставке, писатель и сценарист Иван Соловьев рассказал:

– Главная цель произведе-

ния в том, чтобы все, кто находится в тылу, знали, что происходит на фронте. Очень часто приходится дискутировать, доносить позицию, в первую очередь, до молодежи. До сих пор многие спрашивают, почему мы начали специальную военную операцию, и ответы на эти вопросы есть в книге. Отвечать на них нужно так, чтобы это было понятно, доступно, чтобы это осталось в душе, в сердце, чтобы люди уходили с презентации с полным осознанием того, что происходит.

Глава регионального отделения фонда «Защитники Отечества» Максим Шумихин, побывавший на презентации, отметил, что сегодня в поддержке нуждаются не только ветераны и семьи погибших, но и другие категории граждан.

– За полтора месяца к нам пришло порядка 1100 человек. Мы стараемся помочь каждому. Да, есть меры социальной поддержки, которые установлены государством, но мы ищем и другие варианты поддержки. К примеру, делаем специальные проекты для детей, – рассказал Максим Шумихин.

По словам Ивана Соловьева, первая презентация книги состоялась на Донбассе. Автор подписал для участников встречи именные экземпляры, передал книги в Национальную библиотеку Удмуртии и в филиал фонда «Защитники Отечества». Также несколько экземпляров будут направлены в ближайшее время в удмуртский полк вместе с гуманитарным грузом.

По материалам сайта udmurt.ru

Александр Бречалов: Кадровые вопросы решаем комплексно

Глава Удмуртии принял участие в заседании Совета при полномочном представителе
Президента России в ПФО



24 июля в Нижнем Новгороде состоялось заседание Совета при полномочном представителе Президента России в ПФО, где обсуждались вопросы реализации мер и координации деятельности органов власти в решении задач по обеспечению бесперебойного функционирования предприятий оборонно-промышленного комплекса в Приволжском федеральном округе. В заседании приняли участие полномочный представитель Президента России в ПФО Игорь Комаров, заместитель министра труда и социальной защиты РФ Магомед Абдулхалимов, заместитель министра промышленности и торговли РФ, главы регионов округа, руководство Генераль-

ной прокуратуры РФ по ПФО, представители научного и делового сообщества.

Игорь Комаров обозначил основные направления, по которым органы власти в регионах могут и должны оказать содействие и поддержку предприятиям ОПК. В их числе помощь, связанная с технологическим присоединением к объектам инфраструктуры, получением разрешений на строительство и вводом объектов в эксплуатацию; оказание содействия в реализации инвестиционных проектов. По мнению полпреда, особое внимание необходимо уделить кадровому обеспечению предприятий ОПК:

- Благодаря принимаемым на всех уровнях усилиям за-

крыли потребность в кадрах на 70 процентов, но она сохраняется. Особое внимание необходимо уделять маршрутизации выпускников учебных заведений на предприятия ОПК, работе с целевым набором по инженерно-техническим специальностям.

Для Удмуртии тема актуальная - сегодня на заводах региона открыты больше 4000 вакансий.

- Вопрос решаем комплексно: усиливаем взаимодействие заводов с техникумами и вузами, чтобы ребята начинали строить карьеру на заводе со студенчества. Прекрасный пример здесь - проект «Профессионалитет», в рамках которого на базе Глазовского политехнического колледжа готовим кадры для ЧМЗ, - рассказал в своем Телеграмм-канале Александр Бречалов. - Выстраиваем работу с центрами занятости других регионов, чтобы привлекать сотрудников из других субъектов страны. Будем работать над тем, чтобы вернуть на «домашнюю работу» наших специалистов, которые сейчас трудятся вахтовым методом.

**Пресс-служба Главы
и Правительства УР.**

Интернет - в деревни

Минцифры России запустило всероссийское голосование за подключение к мобильному интернету деревень и сел с населением от 100 до 500 человек

По итогам голосования будет отобрано 25 населенных пунктов Удмуртии, в которых в 2024 году установят вышки связи. Они обеспечат выход в интернет, а значит, и доступ к онлайн-сервисам, в том числе государственным услугам.

Как голосовать?

По почте, отправив письмо на адрес Минцифры России: 123112, г. Москва, Пресненская наб., д. 10, стр. 2. В письме укажите имя, адрес регистрации и населенный пункт, куда нужно провести интернет. Письмо может подписать сразу несколько человек - будет

учитываться каждый голос. Письма принимаются до 10 сентября.

На портале «Госуслуги» <https://www.gosuslugi.ru/inet> Учетная запись должна быть подтвержденной. Онлайн-голосование продлится до 13 августа.

Работы по повышению доступности мобильной связи проводятся по программе «Устранение цифрового неравенства». Проект реализуется в рамках нацпроекта «Цифровая экономика РФ», инициированного Президентом России Владимиром Путиным.

Удмуртия заряжает

Делегация нашей республики принимает участие в молодежном форуме ПФО «iВолга» в Самарской области

В этом году регион представляют 85 человек, в частности, Сарапул – Анна Ковина и Алина Вершинина.

- Форум «iВолга» - это возможности получить новые знания, обрести друзей из других субъектов ПФО и показать себя, - обратился к участникам заместитель руководителя Агентства по молодежной политике Удмуртии Максим Файзулин. - В этом году была большая конкуренция - подано 787 заявок, чтобы попасть в состав делегации от Удмуртии.

Форум проходит с 21 по 29 июля. Участники распределены на восемь профильных смен. Каждую организовал один из регионов Приволжья. Удмуртия стала организатором смены «Территория спорта», которая была признана самой популярной

среди участников. Всего на спортивную смену зарегистрировалось более четырех тысяч человек со всей России. Участники смены смогут посетить различные мастер-классы и тренинги от именитых спортсменов и перенять опыт по проведению спортивных мероприятий.

Не обойдется и без грантового конкурса Федерального агентства по делам молодежи, к которому участники из Удмуртии активно готовились.

Напомним: в 2022 году благодаря грантовому конкурсу Росмолодежи в рамках форума «iВолга» в Удмуртии было привлечено более 1,3 млн рублей. Проект проводится под патронатом полномочного представителя Президента России в ПФО Игоря Комарова.

Экономия – на развитие

Экспортеры Удмуртии смогут сэкономить до 500 тысяч рублей на отправке грузов за рубеж благодаря нацпроекту

Центр поддержки экспорта Корпорации развития УР софинансирует 80% затрат на транспортировку продукции в рамках экспортного контракта по территории России. Мера поддержки доступна в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», инициированного Президентом России Владимиром Путиным.

- Как это работает. К примеру, вы планируете отправку в Казахстан. Оставляете заявку в нашем Центре поддержки экспорта, с вами и транспортной компанией заключают трехсторонний контракт. После этого вы оплачиваете 20% стоимости доставки до границ России, плюс 100% - по территории Казахстана. После доставки товара покупателю

Центр платит свою часть, то есть 80% затрат по территории РФ. Экономленные деньги вы можете направить на развитие компании, - сообщил и.о. постоянного представителя Главы Удмуртии при Президенте России Константин Сунцов.

По итогам первого квартала 2023 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года число экспортеров МСП в Удмуртии увеличилось почти на 50%.

До конца этого года Правительство Удмуртии также отправит экспортеров на деловой форум «Россия-Африка», бизнес-миссии в Иран и Беларусь, бизнес-миссию в Саудовскую Аравию, выставки «Иннопром. Казахстан», «Нефть и газ Туркменистана», «Cairo Woodshow» в Египте.

**Пресс-служба Главы
и Правительства УР.**

Территория ритма

Международный инклюзивный форум под таким названием пройдет в Нижегородской области со 2 по 5 сентября



В течение четырех дней участники форума пройдут путь от авторской идеи до создания полноценного социального или социально-предпринимательского проекта.

На своей площадке организаторы ждут более 300 активных участников из России и Республики Беларусь.

Участников форума ждут насыщенные мастер-классы и выступления лучших спикеров, бизнес-тренеров, предпринимателей и успешных людей России.

На площадке форума будут действовать образовательные «Мастерские Ритма», которые позволят участникам получить практические знания и

опыт в области современного лидерства, инклюзивного командообразования, маркетинга, проектного и социального управления, предпринимательского мышления, искусственного интеллекта и работы с нейросетями, а также развить у себя наиболее востребованные компетенции будущего.

Форум даст уникальную возможность для обмена опытом, получению новых знаний в области социального предпринимательства и некоммерческого лидерства, поможет найти друзей и партнеров из различных сфер деятельности для своих проектов, выиграть незабываемое путешествие по России.

В «Ритме» могут принять участие молодые люди (в том числе с инвалидностью) от 18 лет и старше, проживающие на территории России и Республики Беларусь.

Заполнить и подать заявку на участие в форуме можно до 10 августа на официальном сайте проекта: <http://территорияритма.рф>

Отбор претендентов будет проходить на конкурсной основе. Участие в форуме бесплатное (участники самостоятельно собираются до Нижнего Новгорода и обратно).

Место проведения форума: база отдыха «Изумрудное» (Городецкий район, деревня Большой Суходол).

ЕГЭ на все 100

Выпускница лицея № 26 Ксения Бронникова рассказала, как готовилась к главному испытанию для школьников



? Ксения, ты получила за ЕГЭ по литературе 100 баллов. Сложно ли было? Была ли уверена в результате, когда сдала работу?

- Было сложно, но интересно. Попались любимые произведения, которые знала лучше всего, поэтому писала даже с вдохновением. Когда сдала работу, была уверена в том, что написала если не на «отлично», то хотя бы на «хорошо». Во время ожидания результатов была мысль, что где-то ошибка обязательно есть, а может, и не одна.

? Вспомни день перед ЕГЭ. Кто-то перед экзаменом все еще раз повторяет, а кто-то, наоборот, берет паузу, чтобы привести в порядок мысли. Что делала ты?

- Решила повторять, потому что казалось, что все знания вылетели из головы. В итоге собралась только к вечеру. Повторила цитаты, стихи, инициалы авторов. Но это дело мне быстро надоело, и я легла спать. Повторяла цитаты утром, когда ехала в автобусе на экзамен, и чуть не проехала остановку, потому что думала только о том, что ничего не запоминается.

А оказалось, что знания сами в нужный момент приходят в голову.

Разумеется, волнение присутствовало. Это был еще и первый предмет для сдачи, поэтому было особенно страшно.

? Какие результаты у тебя по другим экзаменам?

- По русскому языку - 91 балл, по обществознанию - 75 баллов, математику сдавала базовую, по ней «отлично».

? Расскажи про свою подготовку к экзаменам. Готовилась сама или занималась дополнительно с преподавателями?

- Начала готовиться с сентября 11 класса. Литература казалась самой сложной, поэтому по ней покупала курс в онлайн-школе, где приходилось регулярно практиковаться в заданиях с развернутым ответом, не было возможности забросить подготовку в дальний угол. К остальным экзаменам готовилась самостоятельно. Это было нелегко в том плане, что бывали периоды, когда заниматься не хотелось, на это не было времени или мне так казалось, делала перерывы. Этот момент, конечно, сильно меня дисциплинировал.

? А какие задания в экзамене по литературе были самыми сложными в плане подготовки?

- Последнее двенадцатое задание было тяжелым. Это самое «дорогое» задание и самое большое по объему, а чем больше текста, тем больше вероятность допустить ошибки, приходилось взвешивать каждое слово. Задания 6 и 11 тоже вызвали сложности временами, потому что иногда произведение для сопоставления никак не приходило на ум, но с практикой эта проблема решилась.

? Как стоит распределять силы и организовать подготовку в последний месяц перед экзаменом?

- Думаю, если есть материал, который еще не был изучен, стоит посвятить время ему. Когда до экзаменов остается совсем немного, успеть повторить все невозможно, поэтому нужно отдать приоритет тем темам, в которых разбираешься хуже всего. И, конечно, нужно давать себе дни отдыха (или хотя бы часы) и не зубрить ночами, потому что это негативно сказывается на качестве и эффективности подготовки.

? Твоя реакция на 100 баллов?

- Узнала о результате от классного руководителя. Я была почти уверена, что это какая-то ошибка. Напряжение спало, только когда результат появился на официальном портале ЕГЭ, обрадовалась, сразу написала маме. Она была счастлива еще больше меня, поделилась новостью с папой, принесла домой торт.

? На какой факультет хочешь поступать? И в какие вузы?

- Хотелось бы поступить на филолога или учителя русского и литературы. У меня нет предпочтений в том плане, в какой город ехать учиться, да и вуза мечты тоже нет, но думаю над тем, чтобы подать заявления в Уфу и Пермь.

? Какой совет ты бы дала ребятам, которым предстоит сдать ЕГЭ?

- Не откладывать подготовку. Если начать в сентябре-ноябре, а еще лучше - в десятом классе, то можно подготовиться в комфортном темпе. Не учить ночами, ведь хорошее самочувствие - основа качественной подготовки. Ну, и отвлекаться от подготовки временами, чтобы набраться сил и энергии. То, что легко дается, повторить в последнюю очередь. Отдавать приоритет тем темам, которые даются сложнее всего.

Беседовала
Регина Гадришина.
Фото из личного архива
К. Бронниковой.

К учебному году готовы

Приемка образовательных учреждений к новому учебному году - ответственный период

В городе Сарапуле перед началом нового 2023-2024 учебного года приемку прошли 25 детских садов, 16 школ и четыре учреждения дополнительного образования.

В этом году капитально отремонтирован актовый зал в

лицее № 26. В настоящее время идет капитальный ремонт школы № 1, после его завершения будет осуществлена приемка учреждения.

По данным Управления образования г. Сарапула.

В центре внимания – вопросы питания

Председатель Правительства УР Ярослав Семенов провел рабочее совещание, где обсуждались итоги прошедшего учебного года и подготовка к новому. Особое внимание уделили вопросам питания детей

Питание в детских садах осуществляется в соответствии с требованиями санитарного законодательства: руководитель учреждения утверждает меню, разработанное для каждой возрастной группы. Качество питания ежедневно контролирует бракеражная комиссия и фиксирует результаты проверок в журнале бракеража готовой кулинарной продукции.

- Во всех детских садах меню составляется с использованием сборников для детей дошкольного возраста. Перечень технологических карт в таких сборниках разнообразный, что позволяет разрабатывать меню также для детей с различными пищевыми особенностями - сахарный диабет, аллергические заболевания. В настоящее время в детских садах продолжается работа по внедрению новых технологических карт в программ-

ный комплекс «БАРС-Бюджет», модуль «Питание», - прокомментировала и.о. начальника Управления образования Администрации г. Ижевска Наталья Гвоздкова.

Кроме того, повышение родительской платы за детский сад с января 2023 года позволило увеличить среднюю стоимость дня питания с 90 рублей до 100,34 рубля. Отметим, что плата за детский сад не повышалась с 2015 года, но продуктовая корзина за это же время подорожала более чем на 41%. Теперь у сотрудников дошкольных учреждений появилось больше возможностей для разнообразия питания воспитанников, а у детей - больше фруктов, кисломолочных продуктов, кондитерских изделий и многого другого в рационе.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

Привычка – быть здоровым

Здоровый образ жизни. Каждый человек вкладывает в это понятие что-то свое. Мы узнали, что такое ЗОЖ в жизни нескольких школьников и одного педагога

Семен Цурканов:

- Для меня здоровый образ жизни - это нормальное питание, когда не считаешь съеденные калории, а ешь то, что нравится, но в меру. Еще это здоровый сон, ну, и физическая активность, в моем случае - это постоянное передвижение, иногда в режиме «волосы назад». Периодически за день прохожу десять тысяч шагов, а то и больше.

Анна Субботина:

- Я против вредных привычек - курения, алкоголя и наркотиков, потому что они вредят здоровью и жизни. В свободное время занимаюсь спортом, играю в волейбол. Еще мне очень нравится играть на гитаре и читать книги. Это помогает отвлечься от повседневной жизни и отдохнуть. А по вечерам мы всей семьей отдыхаем за просмотром фильмов или сериалов.

Рустам Валиев:

- Каждый день у меня начинается в 7 утра, это время суток я посвящаю личной ги-

гиене. Далее у меня завтрак - первый прием пищи никогда нельзя пропускать, он дает очень много энергии. После этого я иду на утреннюю прогулку, это очень полезно, особенно в моем случае, так как я живу рядом с лесом. На обед я обычно ем что-то более сытное.

Всей семьей мы любим бывать на природе. В моей семье никто не курит и не пьет, поэтому нам удается проводить время вместе очень весело. Своим примером стараюсь привлекать как можно больше людей к здоровому образу жизни.

Анна Трапезникова-Черпанова, педагог:

- Мой здоровый образ жизни - это жизнь без вредных привычек, с четким распорядком дня, с регулярным занятием спортом.

С детства слежу за своим здоровьем: занимаюсь спортом, танцами, много гуляю, много сплю.

Т. Зеленина.

Трудовое воспитание возвращается

Комитет Госдумы одобрил ко второму чтению законопроект о трудовом воспитании

Документ был внесен на рассмотрение палаты депутатами Госдумы во главе с председателем комитета по просвещению Ольгой Казаковой в мае 2023 года и принят в первом чтении в июне. Как подчеркнула Казакова, под обязательным участием учеников в общественно полезном труде может подразумеваться высадка деревьев или цветов на пришкольной территории, участие в оформлении класса или школьной площадки к мероприятию, помощь в библиотеке, в музее. Казакова также отметила,

что принятие законопроекта создаст основу для совершенствования школьной программы по труду.

Согласно поправкам ко второму чтению документа, в закон об образовании также вносится изменение, по которому школьная дисциплина «Основы безопасности жизнедеятельности» будет переименована в «Основы безопасности и защиты Родины». Еще одна поправка предусматривает, что выпускники 11-х классов, закончившие школу с двумя оценками «хорошо» и остальными «отлично» в атте-

стате, будут получать медаль «За особые успехи в учении» II степени, то есть серебряную медаль.

Еще одна поправка вводит понятие профориентации для школьников. Авторы считают, что занятия по профориентации помогут школьникам выбрать профессию, например, за счет экскурсий на предприятия. Ответственным за порядок реализации мероприятий по профориентационной деятельности в школьной программе становится Минпросвещения РФ.

По данным ТАСС.

Пойте хором и познаете красоту мира

Эту цитату выбрала жизненным девизом заслуженный работник культуры Удмуртской Республики Алевтина Ярышкина. В июне этого года она отметила свой 70-летний юбилей



Всю свою жизнь Алевтина Леонидовна посвятила сфере культуры. После окончания школы она долго не могла определиться с будущей профессией, пока ее не пригласили работать в Дом культуры «Заря». С тех пор уже более 40 лет она каждый день спешит в родное здание, чтобы творить и нести красоту и добро окружающим. Любовь к народному творчеству, признается она, передалась по наследству от бабушки и мамы. С 1995 года Алевтина Ярышкина является руково-

дителем народного хора ветеранов «Русский хоровод» и вокального ансамбля «Россианочка» при Доме культуры «Заря». На протяжении всех этих лет женщина вкладывает в души участников коллектива любовь к русской народной песне и бережно хранит традиции певческой культуры своего народа, передавая их молодому поколению.

Алевтина Леонидовна - автор целевой программы «Листая народные календари» по сохранению и развитию национальных традиций, историко-культурной самобытности Сарапула и проживающего на его территории населения. Занимается исследовательской деятельностью, сформировала фонотеку русских народных песен по различной тематике, собрала коллекцию кукол 40-х годов и коллекцию сказок, которые используются в различных творческих программах.

Более десяти лет назад Алевтина Леонидовна возглавила ветеранскую организацию работников культуры и за это время внесла бесценный вклад в сохранение национальной культуры и развитие культурно-досуговой

деятельности города и республики.

- У нас замечательная организация, в которой более ста человек. У всех свое направление работы - интересное, значимое, - рассказывает Алевтина Ярышкина. Мы занимаемся патриотическим воспитанием, организуем и участвуем в разных мероприятиях, поздравляем наших ветеранов. Все добрые, душевные и честные люди, каждый - профессионал своего дела. Мне в жизни повезло на встречи с хорошими и нужными людьми.

А.Л. Ярышкина за свою интересную творческую деятельность неоднократно награждалась разного рода благодарностями и почетными грамотами. Она ветеран труда, была занесена в городскую книгу «Эстафета поколений» в номинации «Честь и достоинство». В этом году ей вручили благодарность Министерства национальной политики УР за плодотворную общественную работу по пропаганде русской культуры.

Регина Гадрина.
Фото В. Карманова.

Мы создаем себя сами

Так можно охарактеризовать творческий путь танцевальной студии «FDH» - ранее хореографического коллектива «Флеш» - одного из самых мобильных и популярных танцевальных коллективов города



Невероятная пластичность и гибкость, слаженность движений, изящество и стиль - эти данные отличают сарапульских танцовщиков. Репертуар студии разнообразен, включает в себя постановки в разных танцевальных стилях, а также тематические зарисовки. Основное направление - уличная хореография. Руководит коллективом Кристина Вахрушева.

Коллектив активно участвует в реализации творческих проектов Дворца культуры радиозавода и Управления культуры, спорта и молодежной политики г. Сарапула.

Студия является активным участником городских мероприятий, проектов, церемоний. Студийцы выступают на Дне города, в новогодних эстрадных шоу-программах, в городских торжественных мероприятиях, посвященных

Международному женскому дню, Дню Победы, на фестивале «Пятница» и «Последнем звонке», на церемониях открытия и закрытия Спартакиады города и Сарапульского района.

Кстати, «FDH» - пример для молодежи в организации здорового досуга и образа жизни. Физической нагрузке воспитанников коллектива удивляются даже профессиональные спортсмены. А девочек, занимающихся в студии, вы часто можете увидеть на городских и республиканских мероприятиях в рамках проекта «Город Надежды» в образах гусаров.

Пропагандируя уличную хореографию, студия сотрудничает с системой образования г. Сарапула и активно выступает в школах, в Сарапульском педагогическом колледже, в других учреждениях культуры и образования города.

Воспитанники студии ежегодно становятся лауреатами городского конкурса «Одаренное детство Сарапула».

С. Галкина.
Фото А. Созонова.

Сарапул глазами художников

Выставка «Город на Каме» открыта в Детской школе искусств № 3

На выставке представлены работы преподавателей художественных школ республики по итогам республиканского пленэра, который проходил в Сарапуле. Художники изобразили уютные уголки города, уникальную архитектуру, красивые пейзажи, каждый увидел Сарапул по-своему

прекрасным!

Познакомиться с работами можно в галерее «На Большой Покровской» с понедельника по пятницу с 8.00 до 17.00 часов.

Адрес Детской школы искусств № 3 - ул. Труда, 3. Выставка продлится до конца августа.

Встреча с коллегами

Сарапульцы обменялись опытом работы с руководителями учреждений культуры г. Чайковского

Начальник Управления культуры, спорта и молодежной политики Игорь Манылов рассказал гостям о работе учреждений культуры Сарапула и разнообразной фестивальной жизни нашего города.

Делегация посетила музейный комплекс и центральную библиотеку. Для гостей были организованы экскурсии, где они познакомились с работой модельной библиотеки, кинозалом «Новый иллюзион» и интерактивным музеем «Литературное древо

Сарапула».

Побывали работники культуры Пермского края в Историко-краеведческом музее, на Даче Башенина и в музее «Купеческая чайная».

Увлекательные истории о Сарапуле услышали они на обзорной экскурсии на автобусе. Обмен опытом играет важную роль в профессиональной жизни каждого специалиста. Личностный рост, улучшение качества работы и взаимодействие между людьми - вот что приобрели коллеги из Пермского края.

Кино под открытым небом

Сарапульцы приняли участие в фестивале уличного кино

Жители города в течение двух дней смотрели короткометражные фильмы на большом экране в городском саду им. А.С. Пушкина.

Более 70 человек собралось на просмотр внеконкурсной программы «Лучшее 12+».

Просмотр фильмов «Чернильное море», «Друг»,

«Играй для каждого» и «Невесомость» не оставил зрителей равнодушными.

Они размышляли и переносились в приятный мир фантазий и эмоций. Фестиваль уличного кино показал, что в Сарапуле любят сложное и нетривиальное кино, с уважением относятся к современному киноискусству.

Рисуем песком

Новый проект «Мастерская детства» реализуется в Сарапуле

Знакомство с искусством пескографии и создание мультфильма по произведению «Сказка о рыбаке и рыбке» Александра Пушкина и иллюстрациям уроженца г. Сарапула Дмитрия Мощевитина проходят для маленьких

и взрослых в Детском музейном центре.

Весело и увлекательно здесь проходят мастер-классы по песочной анимации.

Запись на занятия заранее по тел. 2-14-04, адрес: ул. Некрасова, 21 «б».

Танцы на Каме

Вторая лаборатория «ЗАРядим. На реке» проходит с 24 июля по 6 августа на турбазе «Чайка»

В две смены в творческой лаборатории будут работать известные педагоги-хореографы. В Сарапул приедут 200 танцоров, чтобы получить образование и повисить свои умения.

Предстоит обширная программа - мастер-классы, лекции, кинопоказы, встречи в формате «100 вопросов к

взрослому», фестиваль работ «Проверка материала», круглый стол, выступления мастеров, а также разнообразная экскурсионная программа по Сарапулу и отдых на реке.

По информации Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации г. Сарапула.

**Светлана
Бурашникова****Фантасмагория**

Небо грозно,
так грозно щетинится...
А под пологом -
выжженный лес...
Остов дома
бессмысленно силится
Устоять под напором небес,
Из которых все сыплется,
сыплется
Металлический яростный
дождь
И немислимо долгими
всхлипами
Прошивает округу насквозь.

А в углу паутиночка тонкая...
Там хромой паучок-дурачок
Держит пули
над медной иконкою...
И немислимо синий цветков
Средь осколков, обломков
и пламени
Держит каплю
хрустальной росы...
Из столетий прорвались
и замерли
Крики в небо глухое: «Спаси!»

Вновь пытаются Иисуса
в претории,
Бесы пляшут,
стругаются крест...
Нереальность...
Фантасмагория...
Просто жуткий
компьютерный квест.
От войны до войны
копят бабоньки
Боль безумную траурных слез,
Чтобы слезы потом
в землю падали
Под плакучие кроны берез.

По столетиям
все повторяется:
Пули свищут, и избы горят...
И порой мне
реальностью кажется,
Что Планета моя бьет в набат.
Что ветра нам поют
Поминальную,
Что роса - это капельки слез...
И гляжу снова в небо
печально я,
А в душе что-то оборвалось...

**Валентин
Мартынов****Отцу**

- Ты обещал домой прийти,
отец.
Висели тучи
над перроном низко,
и товарняк с теплушками
исчез.
В крутом дыму исчез,
в багровых искрах.
Ты обманул родных своих,
отец:
пропал твой след -
ни в списках, ни в записках.
И много новых завилось
колец
в березовом стволе
у обелиска.

...А на перроне голосит баян,
твой внук
в руке котомочку качает...
Мои глаза, отец, слепит туман:
Твой внук, как ты,
вернуться обещает.

Михаил Борисов

◆◆◆

Почувствуйте хоть раз,
что вы потомки
(мне эта мысль не кажется
чуждой)
тех мужиков,
чьи тощие котомки
по всей Руси болтались
за спиной.
Почувствуйте хоть раз,

что вы на деле
тех мужиков великая мечта
и что для вас страдали,
но радели
их поколенья вовсе
неспроста.

На плаху шли,
на дыбах повисали,
с дубьем-кольем
бросались на штыки,
и правду-мать по всей Земле
искали,
для вас искали эти мужики.
Почувствуйте хоть раз,
несуетливо
нащупайте связующую нить.
Ах, боже мой, как трудно,
но счастливо
и тяжело-прекрасно
станет жить...

Ирина Большакова**Летний вечер**

Летний вечер, меня отвлеку,
Чтоб головушка стала легче,
Чтобы выцветших губ уголки
Не смотрели на острые плечи.

Не до солнца мне, не до реки,
Чьи-то фары вдали, как свечи -
Ты не думать о том помоги,
Что мне душу
занозой калечит...

Крики чаек, прохожих шаги -
Все спокойно,
но в небе кричат
Нарезает проворно круги
И кумекает - чёт или нечет?..

Мы мишени его - поплавки...
В миг до гибели - изувечит...
Летний вечер, сынов сбереги!
Сердце матери
время не лечит...

**Валентина
Степанишина**

◆◆◆

У чужих ворот цветет
чубушник -
сливочно-мороженный этюд.
Белые цветы -
отнюдь не скучно.
Белые цветы меня влекут.

Зависть - не мое
концепточувство.
Празднику чужому я не враг.
И - виват цветения искусству!
Белый цвет - июня
добрый знак.

Аромата дивного флюиды
ветерок вечерний нанесет.
На чубушник -
никакой обиды,
что растет не у моих ворот.

◆◆◆
И, как подстреленная птица,
с одним крылом давно живя,
я не смогу уже влюбиться -
ни в ворона, ни в соловья.

И, как подраненная птица,
крыло асфальтом волоча,
я не хочу уже учиться
дыханье чье-то ощущать.

Но, как еще живая птица,
я, стаю потеряв свою,
хоть сердце раню
дымится,
опять безудержно пою.

Тамара Бескровная**Вдохновенье**

Вдохновенье - это что?
Это то, что движет
Наше сердце, нашу мысль,
Нашу жажду жизни.
Это - радость бытия.
Это - крылья, люди!
Это молодость! Друзья
Пусть меня рассудят.
Нет его - и руки вниз
Падают, как плети.
Сердце медленней стучит,

Огорчают дети,
Ноги нехотя бредут,
Камушки считая,
Дни унылые текут,
Радости не зная.

Ольга Столярова

◆◆◆

Лилий аромат из-за окна,
Теплый летний дождь
стучит по крыше...
И природа разом замерла,
Наслаждаясь краткой
передышкой.
На мостках у пруда ветерок
Прикорнул,
сложив крыла устало,
И вздохнули травы у дорог,
Радуга дугой
над речкой встала.

Отведя Ярилины лучи,
Столько дней пальящие
нещадно,
Дождик, слышишь, ты стучи,
стучи -
Нам дружить с тобою
так отратно!
Барабань по листьям у берез,
Смой усталость с душ,
лугов и пашен!
Дождик, дождик,
как же ты хорош
В это лето взбалмошное наше!

**Анатолий
Сверчков**

◆◆◆

Жизнь-судьба у каждого
тяжела по-своему,
Шлет нам испытания.
И за годом год
Мы живем и мечемся,
души беспокойные,
Но всегда уверенно
двигаемся вперед!

Если что-то стерпится,
ты не жди, не слюбится,
А стекло разбилось -
вновь не соберешь.
То, что болью тронуло,
в жизни не забудется,
Ну, а то, что минуло,
больше не вернешь...

Что уж тут поделаешь,
жизнь - наука строгая,
За ошибки учит нас,
очень больно бьет.
И по жизни топаем
мы своей дорожкой:
То ль польнь с конфетами,
то ли горький мед...

Только не сдаемся мы,
а опять пытаемся
В мире этом суетном
след оставить свой,
И зимой морозною,
и в дожди стараемся,
Чтобы не замерзнуть нам
сердцем и душой.

Тяжелы препятствия,
но не будем кланяться,
Пусть дороги - кручею,
пусть дороги - лед,
Может, спета песенка,
но мотив останется,
Ну, а значит, песенку
кто-то допоет!

Юрий Селиванов

◆◆◆

Трепещут тени на стене
Залитой солнцем старой дачи,
И молодца еще вполне
Ее хозяйка (не иначе!).
Но не пускает верный пес
Чужих в скрипучую калитку
И с лаем пробегает прытко
Среди крыжовника и роз...
Должно быть, в этом есть резон:
Пусть тихо кончится сезон,
Не мало встреч еще на свете...
И мы увидимся - потом,
Когда в Ижевске под дождем
По улице шныряет ветер.



Фото О. Столяровой

◆◆◆
И ни за что теперь
не встретить
Русалок у лесных озер.
Давно места обжиты эти,
И только редкий фантазер
Порою бродит по опушке
Июньской ночью под луной
Или беседует в избушке
С лесничим старым и со мной.
Мы излагаем небылицы
Со всей серьезностью
на лицах.
И неожиданно в окне
И впрямь, ты чудисься - русалка...
И мы глядим,
Как будто жалко:
Тебе - меня, тебя же - мне.

Елена Стазаева**Признание**

Как мне легко с тобой молчать,
Смотреть в твои глаза,
В которых, точно благодать,
Застыла бирюза.

Как мне легко с тобой идти
Куда глаза глядят.
Мы можем землю обойти
И повернуть назад.

Как просыпаться мне легко -
Я знаю, рядом ты.
И лишь от взгляда твоего
Сбываются мечты.

А если трудно, горячо
И плавится земля,
Подставишь ты свое плечо,
И успокоюсь я.

С тобою жизнь так велика!
И пусть идут года.
В твоей руке моя рука,
Мы вместе навсегда.

Кораблик

По глади серебристой
Бежит кораблик быстрый,
Волною шелестя.
А за кормой дельфины -
Морские афалины
Щебечут и свистят.

И весело резвятся,
На солнышке искрятся
В кольце прозрачных брызг.
В огромном синем небе,
Как в безмятежной неге,
Лучится солнца диск.

Над морем разомлевшим
И ветром осмелевшим -
Крикливых чаек хор.
Китенок-полосатик,
А с ним и младший братик
Вступили с ними в спор.

Плывет вперед кораблик,
Как маленький журавлик,

В просторе голубом.
Стучит моторчик звонко,
И, значит, есть силенка
Доплыть туда, где дом!

Шура Бохитов**Утро рыбака**

Заарбузилось
солнышко ясное,
Красной рябью
плывет по реке.
Я один в это утро
прекрасное
На рыбалку иду налегке.

И трава под ногами
колышется,
Родничок звонко песню поет,
Птичья трель в небе
утреннем слышится
И как будто с собою зовет.

Я иду - комары атакуют!
В банке - горсточка мотыля!
Ничего в этот миг не волнует,
Только удочка, речка и я!

Дебют автора

Екатерина Ботова**Размышления о времени**

(перевод с немецкого
стихотворения
Пауля Флеминга)

Живя во времени -
и все не ведая времен-
Не знаешь, человек,
откуда и куда ты занесен.
Вот ведомо: ты был рожден
во время оно
И будешь временем
потерян неуклонно.
В каком же времени
ты свой берешь исток?
И что за время обратит тебя
в ничто?

Ничто и нечто время, как и ты,
Вы оба, ты и время,
под сомненьем,
В нем смерть его,
и в нем его рожденье,
Оно из нас взросло,
и в нас его черты.

Во времени суть человек,
оно в нем также бьется,
И должен он уйти,
но время остается.
И все же время - ты,
а ты - как это время,
Но как ни краток миг,
твое короче племня.
О, если б время,
что без времени пришло,
Из наших бы времен
в свои нас унесло!
Из нас самих туда,
где мы такими б стали,
Как мы - из тех времен,
что времени не знали.

«Орленок» – дом второй

На минувшей неделе в детском оздоровительном лагере «Орленок» завершилась третья смена этого лета. Несмотря на яркие и запоминающиеся выступления прощального концерта, этот вечер стал самым грустным во всем веселом, дружном и незабываемом путешествии большой орлятской семьи

Мы приехали к «орлятам» в тихий час. Кругом – ни души, лишь слышно, как высоко в кронах деревьев поют голосистые птички. Прогулялись по территории – чисто и зелено, есть несколько спортивных площадок, бассейн, площадка для игры в лазервар, везде урны и краники с питьевой водой. Аккуратно заглянули в один из отрядов – кто-то действительно спит, а кто-то тихонько «сидит» в телефоне или собирает вещи – завтра домой.

В это время пообщаться с нами вышел старший вожатый Рустам Шаяхметов. Он рассказал, что в это лето лагерь примет пять смен, в каждой примерно по 170 ребят в возрасте от семи до 15 лет. В этом году отдыхающие «путешествуют» по Орлятскому морю.

- В каждой смене своя подтема. Сейчас, например, реализуем программу «Герои среди нас». Стараемся объяснить ребятам, что героем может быть каждый, прежде всего, нужно воспитать его внутри себя, - говорит вожатый. - Каждый день у нас очень насыщенный, распisan по часам: в 8.30 - подъем, потом время личной гигиены, завтрак, санитарный час, участие в творческих мероприятиях и мастер-классах, обед, «тихий» час, полдник, репетиции, ужин, развлекательные мероприятия, еще один прием пищи – кефира, «огоньки» с подведением итогов дня и отбой в 22.30.

Обо всех событиях лагеря Рустам рассказывает с большим воодушевлением. Он и сам когда-то два года подряд приезжал сюда ребенком, а в 2018 году, спустя десять лет, вернулся в качестве вожатого. Вот к разговору присоединилась Анастасия Костромина, тоже старшая вожатая. И она была лагерным ребенком, а когда детство закончилось, не смогла проститься с родным «Орленком» и вот уже много лет подряд все свое лето посвящает непоседливым, озорным и та-

лантливым мальчишкам и девчонкам. Из разговора становится понятно, что в лагерь не попадают случайно, практически все вожатые – его «дети», которые прикипели к нему душой и полюбили всем сердцем.

Несколько лет подряд отдыхали в «Орленке» Надежда Селиверстова и Арсений Вечтомов, а потом, еще будучи школьниками, пришли работать в лагерь вожатыми. Почему? Говорят, что здесь особая атмосфера, все родное. С ребятами из каждой смены молодые люди расстаются с грустью, но знают, что смогли их замотивировать, заинтересовать, направить, а дальше уже каждый найдет свой путь развития. А то, что в «Орленке» раскрываются все дети и он тоже становится для них вторым домом, говорит тот факт, что они вновь и вновь возвращаются именно сюда. Как, например, Сергей Токарев и Арина Ханьжина, приезжающие в лагерь восьмой год подряд. И таких ребят практически весь их отряд.

- Здесь всегда весело, интересно, есть возможность развиваться в разных направлениях, - отмечают ребята. - В «Орленке» самый лучший вожатский состав и всегда вкусно кормят!

И это тоже так, убедились мы, лично познакомившись с вожатыми и попробовав очень вкусные пирожки с печенкой, ароматнейший запах которых уже вовсю разносился по территории лагеря, ведь близился полдник.

А пока беседовали, закончился и сон-час, «орлята» начали потихоньку выходить из своих корпусов и готовиться к закрытию смены. Девчонки заплетали красивые косички, мальчишки с серьезным видом рассказывали, почему иногда ссорятся, а потом все дружной колонной зашагали к месту сбора на общую линейку. На вопрос: «Вернетесь снова в «Орленок»?» - ребята хором ответили: «Конечно! Здесь классно!»



ПОСТАНОВЛЕНИЕ**Территориальной избирательной комиссии
г. Сарапула**

21 июля 2023 года г. Сарапул № 81.4

О регистрации Уланова Кирилла Андреевича кандидатом в депутаты Сарапульской городской Думы седьмого созыва по Дубровскому одномандатному избирательному округу № 9

Проверив соответствие порядка выдвижения Уланова Кирилла Андреевича кандидатом в депутаты Сарапульской городской Думы седьмого созыва по Дубровскому одномандатному избирательному округу № 9 требованиям Закона Удмуртской Республики «О выборах депутатов представительных органов муниципальных округов и городских округов в Удмуртской Республике», а также достоверность сведений, содержащихся в представленных для регистрации кандидата документах, в соответствии с частями 19, 20 и 21 статьи 30 указанного Закона Удмуртской Республики Территориальная избирательная комиссия города Сарапула ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Зарегистрировать Уланова Кирилла Андреевича, 1996 года рождения, образование – Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ижевский государственный технический университет имени М.Т. Калашникова» г. Ижевск, 2023 г., работающего помощником руководителя производства Акционерного общества «Конструкторское бюро электроизделий XXI века», проживающего в городе Сарапуле, выдвинутого избирательным объединением «Местное отделение города Сарапула Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», кандидатом в депутаты Сарапульской городской Думы седьмого созыва по Дубровскому одномандатному избирательному округу № 9.

Дата и время регистрации – 21 июля 2023 года, 17 час. 07 мин.

2. Выдать зарегистрированному кандидату Уланову Кириллу Андреевичу удостоверение установленного образца.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Красное Прикамье».

4. Направить настоящее постановление в Избирательную комиссию Удмуртской Республики для размещения на ее официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети интернет.

П. Исаков,

председатель Территориальной избирательной комиссии города Сарапула.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ**Администрации города Сарапула**

21 июля 2023 г. № 1569

Об организации спортивного праздника "Гонка отважных. Набираем высоту", "Дуатлон. Малая авиация"

В рамках реализации проекта молодежного инициативного бюджетирования "Атмосфера", а также для популяризации здорового образа жизни, развития массового спорта в городе Сарапуле Администрация города Сарапула ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Провести спортивный праздник "Гонка отважных. Набираем высоту", "Дуатлон. Малая авиация" (далее по тексту - праздник) - 29 июля 2023 г.

2. Утвердить состав оргкомитета по подготовке и проведению праздника (Приложение № 1).

3. Утвердить программу праздника (Приложение № 2).

4. Утвердить план мероприятий по подготовке к празднику (Приложение № 3).

5. Определить дату, время и границы территории проведения праздника:

- 29 июля 2023 г. с 12.00 часов до 20.00 часов - Набережная реки Камы, ограниченная улицами Красная площадь, Раскольникова, Дубровская, Интернациональная, Труда, Надежды Дуровой, ул. Оползина, причальной стенкой порта Сарапул (Приложение № 4).

6. Провести дуатлон с 12.00 до 16.00 часов на Набережной реки Камы и по ул. Труда, старт и финиш организовать на Набережной реки Камы.

7. Провести триатлон с 16.00 до 21.00 часов на Набережной реки Камы и улицам города Сарапула, старт и финиш организовать на Набережной реки Камы.

8. Назначить ответственным за подготовку праздника Управление культуры, спорта и молодежной политики г. Сарапула (начальник - И.В. Манылов).

9. Утвердить схему проведения соревнований (Приложение № 5).

10. Отделу физической культуры, спорта и молодежной политики Управления культуры, спорта и молодежной политики г. Сарапула (начальник - А.С. Надеева):

- уведомить МО МВД России "Сарапульский" (и.о. начальника - Алабужев А.А.) о проведении соревно-

ваний с целью оказания содействия в организации безопасности участников и гостей соревнований в день проведения соревнований;

- подготовить и направить в адрес и.о. министра здравоохранения Удмуртской Республики письмо о рассмотрении возможности организации дежурства бригады Станции скорой медицинской помощи г. Сарапула во время проведения соревнований;

- организовать работы по подготовке дистанции.

11. Уведомить Ижевский линейный отдел МВД России на транспорте (начальник - Коробейников А.В.) о проведении соревнований с целью оказания содействия в организации безопасности движения судов в акватории места проведения соревнований в дни проведения соревнований.

12. Уведомить Сарапульское отделение центра ГИМС ГУ МЧС России по Удмуртской Республике (начальник - Созыкин Ю.М.) о проведении соревнований с целью осуществления контроля за обеспечением безопасности на водном объекте в дни проведения соревнований.

13. Уведомить Пожарно-спасательную часть № 13 пожарно-спасательного отряда федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Удмуртской Республике (начальник - Пестов Р.С.) о проведении соревнований с целью осуществления защиты участников и гостей соревнований от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в дни проведения соревнований.

14. Уведомить муниципальное казенное учреждение "Служба гражданской защиты г. Сарапула" (директор - Шафеев И.А.) о проведении соревнований с целью защиты населения, участников и гостей соревнований и территорий от чрезвычайных ситуаций в день проведения соревнований.

15. Заместителю Главы Администрации города Сарапула по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству (А.С. Шихарев):

- изменить маршруты движения общественного транспорта на время проведения соревнований, с 06.00 до 20.00 часов в соответствии с утвержденной схемой по ул. Труда и с 16.00 до 20.00 часов по ул. Раскольникова;

- уведомить руководителей автотранспортных организаций, осуществляющих регулярные пассажирские перевозки, об изменении маршрута общественного транспорта в соответствии с утвержденной схемой;

- уведомить начальника МО МВД России "Сарапульский" о прекращении движения всех видов транспортных средств на участках дороги в соответствии с утвержденной схемой.

15.1. 29 июля 2023 г. временно прекратить движение всех транспортных средств:

- по ул. Дуровой от ул. Раскольникова до ул. Оползина, по ул. Оползина от ул. Дуровой до ул. Труда, по ул. Труда от Красной площади до ул. Интернациональной (заезжая на перекресток), по ул. Интернациональной от ул. Труда до ул. Раскольникова, по ул. Раскольникова от ул. Советской (не заезжая на перекресток) до ул. Дубровской (заезжая на перекресток) с 16.00 до 20.00 часов (кроме транспорта с пропусками по заранее согласованному с МО МВД России "Сарапульский" списку);

- по Красная площади (нечетная сторона) от ул. Раскольникова до ул. Труда, по ул. Дуровой от ул. Раскольникова до ул. Оползина, по ул. Оползина от ул. Дуровой до ул. Труда, по ул. Труда от Красной площади до ул. Интернациональной (заезжая на перекресток) с 06.00 до 20.00 часов (кроме транспорта с пропусками по заранее согласованному с МО МВД России "Сарапульский" списку);

- ограничить въезд на парковку у здания мировых судей по адресу: ул. Горького, д. 1 с 06.00 часов до

20.00 часов во время проведения мероприятия на Набережной р. Камы.

16. МУ "Управление благоустройства" (директор - Д.В. Сафрончук):

16.1. Составить и согласовать с ОГИБДД МО МВД России "Сарапульский" схему о временном прекращении движения всех видов транспортных средств 29 июля 2023 г. на время проведения соревнований с последующей установкой дорожных знаков и грузовой техники (не менее 5 единиц) соответственно согласованной схеме;

16.2. Организовать покос травы и срез кустарников по маршруту прохождения велоэтапа;

16.3. Провести ямочный ремонт дорожного полотна (особое внимание уделить асфальтовому покрытию вокруг канализационных люков и участку по ул. Раскольникова от ул. Пугачева до ул. Дубровской, участку по ул. Труда (отсутствие асфальта);

16.4. Организовать мероприятия по уборке мусора на берегу реки Кама у спуска в воду и на берегу у ресторанно-гостиничного комплекса "Старая башня";

16.5. Обеспечить доступ к точке электропитания на Набережной реки Камы.

17. Управлению экономики Администрации города Сарапула (начальник - О.В. Чернова):

17.1. Направить организациям торговли и общественного питания, индивидуальным предпринимателям, находящимся в границах соревнований, уведомления об установленном Законом от 04.10.11 г. № 44-ПЗ "Об ограничении розничной продажи алкогольной продукции на территории УР" запрете на розничную продажу алкогольной продукции, за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (Приложение № 6).

17.2. Рекомендовать организациям розничной торговли и общественного питания, индивидуальным предпринимателям, расположенным в местах проведения соревнований, не осуществлять розничную продажу безалкогольных напитков в стеклянной таре.

18. Заместителю Главы Администрации города Сарапула (Д.С. Кочетов) обеспечить выдачу фан - барьеров организаторам соревнований.

19. Директору муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования "Спортивная школа олимпийского резерва "Сарапул" (В.А. Конев) обеспечить участие воспитанников подведомственного учреждения в празднике.

20. Директору МКУ "Муниципальная милиция г. Сарапула" (В.Г. Килин) обеспечить работу членов добровольной народной дружины в количестве не менее 10 человек в день проведения соревнований с 15.30 до 20.00 часов для обеспечения безопасности участников и зрителей на велоэтапе.

21. Управлению культуры, спорта и молодежной политики г. Сарапула (начальник - И.В. Манылов) организовать торжественное открытие мероприятия, в том числе работу кавер-группы "Манхэттен", разместить в средствах массовой информации и в интернет ресурсах программу соревнований.

22. Опубликовать настоящее постановление в газете "Красное Прикамье" и разместить в сетевом издании "Официальный вестник города Сарапула".

23. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя Главы Администрации города Сарапула по социальной сфере Д.З. Шакирова.

О. Чернова,

первый заместитель Главы Администрации города Сарапула - начальник Управления экономики.

Приложения опубликованы в сетевом издании «Официальный вестник города Сарапула» в разделе НПА Администрации города по адресу: <http://www.sarapul-docs.ru>

Есть работа

Межмуниципальный отдел МВД России «Сарапульский» ПРИГЛАШАЕТ НА СЛУЖБУ ГРАЖДАН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА СЛЕДУЮЩИЕ ДОЛЖНОСТИ:

● **полицейский патрульно-постовой службы,**
● **полицейский изолятора временного содержания,**

● **помощник дежурного** (в дежурную часть),
● **оперативный дежурный** (в дежурную часть),
● **водитель,**
● **инспектор,**
● **оперуполномоченный,**
● **участковый уполномоченный,**
● **следователь, дознаватель** (с высшим юридическим образованием).

Дислокация: г. Сарапул и с. Каракулино.

Требования к кандидатам: мужчины и женщины в возрасте от 18 лет, проходившие службу в рядах ВС РФ (для мужчин), образование не ниже среднего полного общего.

Условия: стабильная и своевременная заработная плата, возможность выхода на пенсию через 20 лет выслуги, обеспечение вещевым имуществом, жильем, ежегодный оплачиваемый отпуск с оплатой проезда к месту проведения отпуска (себе и одному члену семьи), возможность получения бесплатного высшего образования в спецвузах системы МВД, бесплатное медицинское и санаторно-курортное лечение.

Обращаться: г. Сарапул, ул. Первомайская, 13 (отдел кадров). **Тел.: 48-340, 48-330.**